

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-u. 5. :: Telefonszám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 2 00 korona
Előfizetés ár egy hóra 3500K

NAPIRENDEN

A GARANCIA-PAKTUM ünnepelt vezérszónoka MacDonald, angol miniszterelnök volt a genfi gyűlésen. Beszéde, melynek egész konstrukciója örvendős távolságban áll az eddigi konferenciák politikai időjóstólól, melyreható, hogy úgy mondjuk: polgári megfontoltság jegyét hordozza köntösn. A Népszövetség van hivatalra arra, hogy a népek nagy békejét megalapozza, ez pedig csak úgy tud helyzetet magasztalni dolgozni, ha ülésein minden népek képviselője helyet foglalhat. A világot nem lehet örökké győztes és vesztes, elsőrendű és másodrendű államokra kasztolni, mert akkor a vesztes örök-ké ágyút önt és kardot köszörül, — hogy az elsőrendűek közé kerülhessen. A lefegyverezés, még pedig az általános, nemzetekre kiterjedő és nem titkos lefegyverezés kérdésében is a MacDonald álláspontja a legcélravezetőbb. A népek sorsát semmi sem érinti olyan mélyrehatólag, mint ez a kérdés és nem elhamarkodott határozati javaslatokkal kiszámíthatatlan irányu utakra terelni. Semmi sem volna károsabb, mint egy azonnalra kötelező lefegyverezési akció, melyet egy állam sem hajlana végre. Alapos tárgyalások, eltörhetetlen egyezségek után lehet elérni lefegyverezési akcióhoz, mely kétségkívül az emberiség legnagyobb vívmánya lesz.

A NEMZETGYŰLÉS PÉNTEKI ÜLÉSÉRE aligha volt szüksége az országnak. Aligha csalódunk, hogy hogy ha a párttaktikát jelöljük meg az összehívás egyetlen elfogadható indoka gyanánt. Mert ugyan ki meri állítani, hogy egyetlen-egy munkanélküli kenyérhez, munkához fog jutni az által, ha e tárgyban négy beszéd elhangzott. Különben is Peyer Károly a munkanélküliség szomorú állapotát — az Eskütt ügygel irta körül. A nemzetgyűlés, ha továbbra is együtt marad, alighanem a sorozatos botrányok színtere lett volna. — Botrányokra pedig sem a munkanélkülieknek, sem az országnak nincs szüksége. Az egész világ életébe vág, fontos dolgokat tárgyalnak most Genfben, semmi szükség tehát arra, hogy Budapest felől parlamenti botrányok zene-bonája szűrődjön át a genfi tárgyaló felek felé. A magyar közmondás tartja: sok beszéd szegénység. Mi sem bizonyítja jobban a szegénységünket, mint az a körül-mény, hogy sokat tudunk beszélni.

A TOJÁS ÁRA napról-napra emelkedik. A gazdaszonyokat ez jobban és kellemetlenebbül érinti, mint a nap megannyi szenzációja. Bizonybizonny a tyukok — ugylátszik — nem veszik figyelembe azt, hogy a korona stabilizálódott és ha beszélni tudnának, ők is így kezdenék: „a napról-napra emelkedő előállítási költségek miatt stb. stb.” Hanem minden tréfától eltekintve, annak már fele sem tréfa, hogy Bécsben, ahová pedig Magyarországból viszik a tojást,

már-már olcsóbb ez a fontos közszükségleti cikk, mint sok minden más. Egy külön gazdasági tantételt kellene felállítani, mely hangzana ilyen formán: egy árú cikk annyit veszít értékéből, mentől messzebbre viszik...

közben pedig az értékpapírokban értékeltetés állott elő, ennek ellenére a jelenlegi értéke is meghaladja az egy milliárdot. Az építkezés tervei mind teljesen elkészültek és Debreczen város illetékes körei amellet foglaltak állást, hogy az építkezés halasztassék el a kedvező gazdasági viszonyok beálltáig.

A Déry féle értékpapírok értéke meghaladja az egy milliárdot.

Hivatalos közlés a Déry muzeum ügyéről.

A debreceni lapok közleményeivel kapcsolatban Budapestről illetékes helyről azt közlik, hogy Déry Frigyes felbecsülhetetlen értékű műkincsein kívül a debreceni Déry muzeum építkezésére nem pénzt, hanem értékpapírokat bocsátott a rendelkezésre. Az építkezést a telek-ügy rendezése miatt annak idején nem lehetett megkezdeni, idő-

közben pedig az értékpapírokban értékeltetés állott elő, ennek ellenére a jelenlegi értéke is meghaladja az egy milliárdot. Az építkezés tervei mind teljesen elkészültek és Debreczen város illetékes körei amellet foglaltak állást, hogy az építkezés halasztassék el a kedvező gazdasági viszonyok beálltáig.

Herriot háromnegyed óráig tárgyalt Apponyi Alberttel.

Genf, szeptember 5. Herriot ma délután amint az ülés-teremből kifelé tartott, kifecsjette azt az óhaját, hogy Apponyi Albert gróffal szeretne beszélni. Herriot, aki autójával jött volt az ülésre, megkérte Apponyi Albert gróft, hogy szálljon be a kocsjába. A közönség lelkes éljenzése között szállt be Apponyi az autóba és mintegy háromnegyed óra hosszat beszélgetett Herriottal.

Megindulnak a közmunkák.

Az ország összes főispánjai és alispánjai a miniszterelnökhelyettesnél.

Budapest, szeptember 6. A miniszterelnökhelyettes a jövő héten magához hivatja az ország összes főispánjait és alispánjait, hogy velük a közmunkák elrendelésének ügyét teljesen megbeszélje. Ugy tervezi a miniszterelnökhelyettes, hogy már az ősszel megkezdik a hidak és utak javítását és ezt a munkát a tavaszszal folytatják.

dasági helyzetben nem rendelkezhetnek a javítások céljaira szükséges összeggel, ezért a miniszterelnökhelyettes érintkezést keres a pénzügyminiszterrel, hogy a törvényhatóságok megfelelő hitelt kapjanak a közmunkákra.

A megromlott hidak és elhanyagolt utak rendezésére természetesen jelentős lépés lenne a munkanélküliség leküzdése felé.

A földművelésügyi minisztérium tisztikara Nagyatádi Szabó miniszternél.

Budapest, szept. 6. A földművelésügyi minisztérium tisztikara egyes lapokból értesülvén arról, hogy Peyer Károly nemzetgyűlési képviselő folyó hó 5-én a nemzetgyűlés ülésén tartott beszédében úgy nyilatkozott, hogy a földművelésügyi minisztérium tisztikara nem viseltetik kellő tisztelettel a nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter ur személye iránt — dr Taby Jakab államtitkár vezetésével tisztelettel a földművelésügyi miniszter előtt és kijelentette, hogy Peyer Károly nyilatkozatát a leghatározottabban visszautasítja. Kifejezést adott annak, hogy a földművelésügyi minisztérium tisztikara nemesak a legnagyobb tisztelettel viseltetik a miniszter-

személye iránt, hanem több éves minisztersége alatt megfontolt, megértő és mindig jóakaratu működésével az egész tisztikar nagyrabecsülését szerezte meg magának miért is egyenesen országos érdeknek tartják, hogy a földművelésügyi miniszter az ellene indított támadásoktól meg nem tántorítva, folytassa közéleti működését.

Október 4-én lesz József Ferenc főherceg esküvője.

Budapest, szept. 6. József főherceg fia József Ferenc főherceg, mint ismeretes, a múlt évben eljegyezte Anna Pia Mónica szász ki-

rályi hercegnőt, a volt szász király leányát. A fiatal pár esküvője október 4-én lesz a szászországi Sibyllenorthban, a szász királyi család régi lakhelyén. Az ifju főhercegi pár nem sokkal az esküvő után Budapestre fog költözni. Itt vásároltak házat a Rózsadombon, az Aranka-utcában, ahol a volt Erdődy-féle villát alakították át és rendezték be számukra.

Sokkal rosszabb az idei termés mint a tavalyi.

Jelentés a mezőgazdasági állapotokról.

Budapest, szeptember 6. A vetések állása és a mezőgazdaság állapota Csonkamagyarországon 1924-ik évi szeptember 5-én:

Az említett két hét esős időjárása a még hátralevő munkálatokat sok helyütt akadályozta, a kapásnövények fejlődésére azonban jó hatással volt. A cséplést az ország legnagyobb részében már befejezték.

A búzával bevetett terület 2.460.860 kat. hold volt, a becslés szerint holdankénti 5.56 mázsa terméssel. Az előző becslés 557 kiló, a múlt évben 7.89 mázsa termett.

A rozsvetés nagy része befejezésre nyert. 1.172.950 hold terület van bevetve. A holdankénti valószerű rozstermés 5.8 mázsa, a legutóbbi becslés 5.11 mázsa, a múlt évi termés 6.97 mázsa.

A zab cséplése általában befejezést nyert. A termés gyenge. A bevetett terület 537.430 hold. A becslés holdanként 4.67 mázsa, a legutóbbi becslés 4.75 mázsa, a múlt évi termés 7 mázsa.

A tengeri általában jól fejlődött. A holdanként várható termést tizenegy és fél mázsa becsülték.

A burgonya fejlődésére az esőzés jó hatással volt. A bevetett terület 423.940 hold. A becslés szerint 43.20 mázsa holdanként. A legutóbbi becslés 38.89, a tavalyi termés 29.36 mázsa burgonya.

A gyümölcsök felék közül szilva, dió jó. Az alma és körte közepes fejlődést ígér. A szőlők állapota a gyakori esőzések következtében kissé rosszabbodott. Általában közepesen aluli termés várható. Egyes vidékekről gyöngye termést jelentenek. A borok ára még mindig emelkedőben van, mert a csekély kínálattal szemben a kereslet megélnékült. Az árak literenként 8—20.000 korona közt változnak.

A legközelebbi jelentés szeptember 20-án jelenik meg.

Veszedelemes jégeső a Dunántúlon.

Kaposvár, szeptember 6. Kaposvártól északra fekvő községekre Kaposvár-úrdt. Toponárt. Orczit, Zit mént és Magyaratádot hatalmas jégeső verte végig. Ludóis nagvságu jégdarabok estek. A kár igen nagy.

A doberdói „segeti láger” körül minden csendes

Erdők zöldelnek a véres isonzoí csatamezőn. — Nincsenek már kavernák a Fajti Hrb-en. — Ahol a debreczeni harminckilencsek sok ezer hőse alussza álmát.

A debreceni 39-esek és szegedi 46-osok éveken keresztül állottak az Isonzó mentén. A nagy háboru egyik legvéresebb pokoljában, a doberdói Karszt sziklákön állottak megrendíthetetlenül a jó magyar alföldi fiúk. Ma már messze van tőlünk a háboru vérgözs árnya, felszikkadt a sziklára freccsent vér, új élet zsendül a pokol egykori országában. Csak az elpihent halottakat nem adja vissza az élőknek semmiféle hatalom.

Egy volt szegedi 46-os tiszt, dr. Bokor Pál, a napokban felkereste és végigjárta a siralmas doberdói vidék sokszor megátkozott és megkönnyezett helyeit. Felkereste azoknak a sziklákba vájt lövészárkoknak helyeit, melyekért a legelképzhetlenebb gyilkos küzdelmek folytak.

A segeti láger. A háboru alatt nem csak a 39-esek, de általuk a város nép előtt is nagyon ismerős volt e név. Egy egész kis falu a harcvalon mögött, hol a lövészárkokból leváltott csapatok pihentek fáradalmaikat.

Nagyon sokan emlékeznek vissza még ma is e tábori helyre, ahol lassanként egész mozgalmas tábori élet fejlődött ki. Itt kereste fel József főherceg az ő pihenő katonáit. Később a tűzvonalba került a segeti láger, elpusztult, épületeit rombadöntötte, földjét felhasogatta a gránát. Dr. Bokor Pál elbeszélése szerint

a segeti láger környékén semmi sem mutat ma már a háboru dúlásaira. Minden csendes körülötte, a kivágott erdők újra zöldelnek.

A Fajti Hrb-ről többször szóltott Höffer is jelentéseiben. A mi fiaink koepec-nek

nevezték ezt a hivatalosan 464-esnek jelzett, kúp alakú magaslatot. Ennek oldalán voltak a mi állásaink. Az egész környék, mintha minden porcikájában darabokra törtetett volna, úgy fel volt szántva.

Nem lehetett itt mást látni, csak darabokra szaggatott sűrű köveket.

Néhol egy gyökérfosztlány mutatta, hogy valamikor élet zödelte e helyen. A háta, oldala, teteje tele volt furva kavernákkal.

A Castor és Pollux nevű, meg a többi, megannyi kavernák, a 16-24-es szekciók, a trieszti dolina és a hozzájuk vezető, örökké halott szagu szeptentin-ut, — mind egy-egy véres fogalom a 39-esek történetében.

Amint dr. Bokor Pál elbeszéli, ismét zödel a mi koepec-ünk.

Nincsenek kavernák, nincsenek futóárkok rajta, csak imitt-amott mutatóban egy-egy darabka.

Dr. Bokor Pál a következőket mondotta el utólról:

— Augusztus 9-én indultam el autót a trieszti San Grado di Mernaba és a híres Fajti Hrb-re itt voltak hat évvel ezelőtt a 46-osok és itt voltam én is. Megtaláltam azt a futóárkot és benne azt a primitív fedezéket, amelyben oly sokáig álltam. — Gyönyörű szép idő volt, egyetlen felhő sem uszott az égen, a völgyből virágillat szállódott fel a sziklák közé. Csend volt, nagy, ünnepléses csend, csak valami messze olasz faluoska tiszta csengései barangja zsongott ismeretlen melódiákat a mindenségbe. És én ismét boálltam a régi, ismerős foszlott valma minden, ami van, ami azóta történt, úgy érzem, mintha e hegy mögött a dögök feküdnének, — még mindig és minden pillanatban vártam az elrejtett ütegek borzalmas hangversenyét.

— Alig tudtam megválni régi helyemtől, valami úgy odakötözött, — oda léncelt hozzám.

— Mondtam a híres segeti láger is. Nem hiszik meg rajta a háboru

nyoma. Az olaszok simdra takarították már, mintha soha sem szaggatva volna földjét a gránát. A kivágott erdők is újra zöldülnek körülötte. — Apró fák, bokrok takarják el mindenfelé a háborus sebeket. Az olaszok állandóan dolgoznak a romok eltakarításán. A nagyobb beton fedezékek közül már egyet sem találtam a Doberdón. Valamennyit lebontották már, csak itt-ott hagytak egy-egy kisebb futóárkot, fedezéket mutatónak. A Minarik-stellung egy része meg van, a másik részét, a nagyobbakat azonban már szintén lebontották. Az utakat is rendbehozták, a házakat állandóan építik. A rommá lőtt falvak és városok helyén ismét ép falvak és városok nőttek. Görz újrapépítése is szépen halad előre, de van azért még sok ószedett ház benne. — Görzben az élet ma sem olasz élet. A régi szlovén lakosság görcsösen ragaszkodik régi hagyományaihoz és nem akar olaszosodni a világot sem. — Az Isonzó környékén nem jártam ugyan, de hallottam, hogy ott már nincsenek háborus nyomok.

Elmondotta még dr. Bokor Pál, — hogy felkereste a katonatemeteket is, ahol megszámlálhatlan ezrekkel pihennek a doberdói harcok hősei. Itt pihen több ezer debreceni fiú is. A lippai, reifenbergi, st. danieli temetőkben hosszú sorokban, katonás sorrendben domborodnak a keskeny sírok, melyek fölött egyszerű fatáblák jelzik azt, hogy kinek öszzeronesolt teteme pihen az áldott anyaföldben. A temetők iránt az ottani olasz nép kegyeletos jóérzéssel viseltetik és gondozzák a hazájától és hozzátartozóitól messze távolba szakadt magyar fiúk sírjait.

Belügyminiszteri döntésig továbbra is szabad árusítani a kapualjakban.

Az építkezések elmaradása idézte elő azt a helyzetet, hogy az utóbbi időben mind többen — szükségből — a forgalmasabb utcákon levő házak kapualjaiban rendeztek be maguknak elárúsió fiztetet. Az építési szabályrendelet ugyan kimondja, hogy a kapubejáratnak legalább 2.4 méter szélességben szabadon kell maradnia — de a háboru alatt a kivételes helyzetre való tekintettel 1.80 méter szélességre mérsékelt a hatóság a szabadon hagyandó bejáratot. A városi hatóság azonban tüzrendészeti szempontból elrendelte, hogy a kapu aljában elhelyezett kereskedéseket mind megszünteti. Tűzveszély esetén ilyen kapualjakon keresztül megközelíthetetlen volna a ház udvara. Az érdekelte kereskedők azonban összeálltak és közös memorandumban a belügyminisztertől a határozat megváltoztatását kérték. A városi hatóság elhatározta, hogy a belügyminiszter döntéséig felfüggeszti tiltó rendelkezésének végrehajtását.

Hirdessen lapunkban.

Legjobb ellen ANTISANOL
hasznos, elismert hatású gyógyszer, készült
BANÓ ANDOR
„Árny Ártó” gyógyszerüzem Debrecen, Piac-utca 67. Szám. Árszáma 2000.
Telefon szám: 4-53. Torvényszenvelés.

LEGISZEBB ~ LEGOLCIÖBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUHA SZÖVETEK
csak
FELDMÉI DEZSÖNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

Betöltik a zeneszerzés tanszéket.

A zenetanítói képezítés szabályzata a felügyelő bizottság előtt.

Tegnap délután 5 órakor nagyfontosságú ülést tartott a városi zeneiskola felügyelő bizottsága. Targyalás alá került a zenetanítói képezítésnek szabályzata. A zenetanító-képző felállítására a város zeneiskoláját országos jelentőségűvé fogja tenni, mert állami érvényű oklevelet ad ki végzett növendékeinek. Új korszak kezdődik a máris nagy hírű intézetben, mert az ország minden részéből ide sereglenek majd azok a tehetséges tanulók, akiknek nincs módjuk tanulmányaikat Budapesten, a tanárképzésben folytatni. A zenetanítói, állam érvényes oklevél kisebb igényű, mint a tanárképző, de alaposabb tekintetben fel fog érni a legtöbb külföldi iskolai oklevéllel. Az orsz. zeneművészeti főiskolában végzett tanárok nagyrészt lekötö a főváros, úgy, — a vidéki legnagyobb városokra

is alig kerül közülök. A tanítóképző el fogja látni a kisebb helyeket is szakképzett tanerőkkel s így mód lesz arra, hogy a zenekultura országsszerte a legszelesebb körökben induljon fejlődésnek.

A zeneszerzési tanszéket Sztára Sándor híres székesfővárosi tandrral javasolja a bizottság betölteni. Sztára Sándor a zeneszerzési fótanszak elvégzése mellett a karnagyi vizsgát is letette — ami Debrecenre nézve különösen fontos — és pedig nem kisebb emberek előtt, mint Kerner István, operaházi zenei igazgató. Abányi Emil, Lichtenberg Emil és Dohnányi Ernő.

Az igazgatói jelentésből örömmel értesült a bizottság arról, hogy a tanítványlétszám nap-nap után emelkedik és várhatóan még a mult évit is fejülmulja.

A gyermekklinika közelesen kiköltözik a Nagyerdőre.

Látogatás az új klinikán. — Megkapóan modern berendezés A villamos kihelyezése még mindig késik.

A nagyerdőben épülő klinikánk történetében közelesen jelentős esemény lesz. Szontagh professzor gyermeklinikája egy-két hét múlva kivonul a maga szép pavillonjába és a legszomorubb, a legsajnálatraméltóbb beteg sereg, a gyermekek szenedő csoportja a Nagyerdő levegőjében kapja meg a kezelést, az ápolást. — Városunk társadalma résztvevő szemmel várja ezt a nagy lépést, amelyet ez a nagy misszióru klinikai a mostani szükös, szorultas helyzetéből megtesz oda,

hol majdan másfélszáz fiatalemberi erőnek nyújthat megeleveníti erőt, egészséget.

Bejártuk a befejezéshez olyan közel álló pavillont dr. A. Pethő János vezető-tanárszegéd (ki a professzor nyári távolléte alatt vezette az intézetet) szives kalauzólása mellett. A kórtermek már mind festik, ritka gondal. Kellemes, meleg szinűek a falak, szépen mintázott, keskeny, finom tónusu bordúrokkal s a magában tündöklő menyezetek, mint valami jótékonyhatású, nagy, fehér szárnyas madarak, megnyugtatóan nézgetnek lefelé. A lépcsőzet nagy vaskorlátairól, kerek vaslemezeken,

a gyermek figyelmét megragadó képek mosolyognak ránk tündéri szemekkel, míg az egyik teremben a szoptató anya nagy, nyugodt, jóságos ábrája tűnik fel...

Az egész épület a gyermek lelkének zajtalan, nagy, reménylő vízhangja. A képet

egyetlen sötét vasajtó zavarja meg, a halottas kamara,

ahová az éj nyugalmában, a kékszinű éjeli mécs halovány, piszálókó szikrájánál elköltözött kiscsi halott kerül, hogy ott várja a hajnal, mely neki nem hasad többé. Onnan ő már csak a közös ravatalozóba kerül.

A nagyméretű termék még üresen

tátonganak. De hordják már betéjük a butort.

Az egyikben kedves, barna kts padok vannak, ez lesz a gyermek nappali szobája.

A másikból kiűnik, hogy itt sterilizálják majd a tejet. A harmadikban ott van már egy hosszúra terült pólyázó asztal. Míg a föld alatt készülnek a különböző tejtermékek, infantinak, neszték. Ez mintegy külön szakasz a klinikának.

Ide a városi község is könnyen bejut, ha gyermektápszert akar venni.

Elkülönítve, magukban állanak a ragadó pavillonok.

Korb Flórisnak mind megannyi apró remeke. E 4 néhány szobás kisebb épület várja a vörheny, difteria, Kanyaró szenvedőt. Mindmegannyi bellenek egy jól kitervelt, nagyuri vadaskastélynak, mely elrekesztve a nagyvilágtól, magában áll az erdő méhében. Ide az egész telep a föld mélyén átgázoló alagut sem hatol be.

Amennyi örömmel látjuk, hogy a klinikai építkezés e jelentős fordulathoz ér, melyhez a kultusz minisztérium teherbírásának maximumát a klinika orvosi személyzete a legodaadóbb érdeklődését adta — sajálatlall kell ide iktatnunk, mintegy ünneprontó akkord gyantát, hogy

a villamos vasut végállomásának megfelelő kihelyezése, melyet annyit sürgettünk, mint városunk községének egyik közkívánságát, még mindig nem történt meg.

Pedig, ha valamelyik klinika kitélepítése, vagy ez a legnagyobb, legjavveszékelőbb érv ahoz, hogy a villamos társaság és a város közötti húzódo úgy gyors, befejező fordulatot nyerjen.

A gyermekklinika egy télen át sem lehet meg villamos nélkül, ha nem akarunk vándorszegő, véna apróságokat harcolni, marakodni látni a Nagyerdő homokjával és sarával, — anyákat roskadozni beteg gyermekük sulya alatt, mely itt a szó szoros értelmében ránehezedik vállukra.

Szereti az egészséget?

Használdjon csak

ALTESSE

szivvarkapapirt és hüvelyt

Herriot nem intézett levelet Marx kancellárhoz.

Berlin, szeptember 6. A Woff iroda értesülése szerint téves a párisi Information című lapnak az a genfi jelentése, hogy Marx dr. birodalmi kancellár Herriothoz levelet intézett Németországnak a Nemzetek szövetségébe való felvétele ügyében.

A rajnai politikai foglyokat szabadon eresztik.

Mainz, szeptember 6. Mint mértékadó helyről közlik, De Goutte tábornok, a rajnai hadserleg parancsnoka és a rajnai terület kormányzója tegnap rendeletet bocsátott ki, mely szerint a politikai foglyokat haladéktalanul szabadon kell bocsátani.

Az utolsó lovagias ügyek a tisztí parancs nyomán.

Budapest, szeptember 6. Tegnap este Csicseri Rónay alezredes újból provokáltatta Csorba Emánuelét. Ez az ügy annál érdekesebb, mert Csicseri Rónay alezredesnek egyoldalúan elintéztett ügye van Csorba Emánuellel, de a legérdekesebb az, hogy a Mattyasovszky-Csorba véres párbaj éppen Rónay alezredes miatt keletkezett. Rónay alezredes ugyan csak tegnap provokáltatta Hallinger Jánost. Ezekben az ügyekben a megbízottak a közel jövőben fognak tárgyalni.

Ami a Nagy Pál-Haller József gr. lovagias ügyet illeti, értesülésünk szerint valószínűleg ez az ügy pontot tesz majd az események után. Ez az affér valószínűleg kibogozza a bizonytalanságokat és ezzel nyugvópontot kerülhet az egész, nagy hullámokat felvert ügy.

Megnyílt a budapesti tenyészállat vásár.

Egy szimentáli tenyészbika ára 59—70 millió korona.

Budapest, szept. 6. Ma délelőtti nyílt meg a budapesti tenyész és haszonállat vásár. A vásáron szimentáli tenyészbika ára 59—70 millió. Sertésekből is igen értékesek kerülnek bemutatásra. Az angol tenyészésű yorghshirei sertések ára félönként 25—40 ezer korona között váltakozik. Amíg a legutóbbi haszonállatvásáron az árak jórészt buzában voltak megszabva, addig a mostani vásáron már minden ár magyar koronában van fiktív. A baromfi kiállításán kendermagos és Plymouth kakasért 5 millió kérnek. A tenyész és haszonállat — vásárt mezőgazdasági gép és terménykiállítás egészíti ki.

A francia minisztertanács drótnélküli távirón hallgatta a genfi beszédeket.

Genf, szeptember 6. A francia posta főigazgatóságának közlése szerint tegnap és ma Macdonald és Herriot beszédét mialatt az ülés teremben beszéltek, az ülés teremben felállított felvevőkészülékekkel és a parisi leadóállomás segítségével dróttalan telefon útján terjesztették szét. A kísérlet kedvező eredménnyel végződött. A francia minisztertanács szintén dróttalan táviróval hallgatta Macdonald és Herriot beszédét és fültanuja volt a nemzetek szövetségében megnyilvánuló tetszésnyilvánításoknak is.

Elsőrendű kárptos
Szabó József Varga-utca 1. Szent Anna-utca sarok. Kész hencserok rakítáron.

Mária Valéria főhercegasszony meghalt

Valdsee, szept. 6. Mária Valéria főhercegasszony ma délután 2 órakor a halotti szentségek felvétele után csendesen elszenderült. A temetés az elhunyt utolsó kívánsága szerint a Singerburg valdseei temetőben lesz, még pedig csütörtökön délelőtt fél 11 órakor.

Mária Valéria Ferenc József királynak és császárnak volt a legfiatalabb leánya, 1868-ban született Budapesten. Születése annak idején nagy örömet keltett, mert az 1800-as évek óta királyi családoknak nem született gyermeke Magyarországon.

Mária Valéria főhercegnő nagy művészi hajlandóságokkal volt

megáldva. Festészet iránt nagy tehetség nyilvánult meg nála. Később egyénisége megváltozott és a politikai és a vallási kérdések iránt érdeklődött. A legszélsőbb klerikalizmusnak lett a híve. Eljegyzése Ferenc Saluator főherceggel 1890-ben történt meg. Házasságukból 9 gyermek, 4 fiu és leány származott. Ferenc József király és császár rendkívül szerette Valéria főhercegnőt és gyermekeit. Ő és családja a bécsi udvar legkedveltebb vendégei voltak. Az utóbbi években igen takarékos módon, a legszűkebb viszonyok között élt. — Halála széles körben mélységes részvételt keltett.

Szolonokon 17-én tartják meg a csongrádi bombamerénylet főtárgyalását.

Az elmúlt karácsony óta húzódozó csongrádi bombamerénylet ügye legközelebb főtárgyalásra kerül. Fuchs Gyula törvényszéki elnök, aki ezt az ügyet tárgyalni fogja hosszas tanácskozás után a főtárgyalást szept. 17-re Szolonokra tűzte ki. A főtárgyalás dátumának nyilvánosságra hozatala azért tartott ilyen sokáig, mert a szolonok törvényszéknek az volt az álláspontja, hogy Csongrádon kell megtartani a főtárgyalást, mivel több mint 100 embert kell a

főtárgyalásra idézni, ami rengeteg pénzbe kerül.

Fuchs elnök végül mégis Szolonokra tűzte ki az ügy tárgyalását. Hogy a főtárgyalás meddig fog tartani, azt előre megállapítani nem lehet. A bizonyítás legalább 3 napot vesz igénybe és ha a törvényszék a bizonyítás kiegészítésére irányuló indítványnak is helyt ad, ugy tovább két nap lesz a tanú kihallgatásokra szükséges.

A Gömbös-Feleky párbaj.

Rác Vilmos vezette a párbajt és Gömbös nem emelt eleje is kifogást.

Budapest, szeptember 6. A Santelli-féle vívóteremben szombaton délelőtt tíz órakor Feleky Géza, a Világ felelős szerkesztője kardpárbajt vívott Gömbös Gyula nemzetgyűlési képviselővel. Feleky segédei dr. Rác Vilmos és dr. Klár Zoltán, Gömbös pedig dr. Zsilinszky Endre és dr. Eckhardt Tibor voltak. Vezető segéd dr. Rác Vilmos volt. A párbajt félnehéz kardokkal, bandázs alkalmazásával vívták. Gömbös orvosa dr. Hüttl Hümér egyetemi tanár, Feleky pedig dr. Szilárd Bertalan főorvos volt. A felek háromszor csaptak össze és a harmadik összecsapásnál Feleky Géza a jobb alkarjára lapos vágást kapott. A vezetősegéd öt perc szünetet rendelt el, amely idő alatt megvizsgálták Feleky szív működését. Az orvosok veszedelmesen fel-fokozott szív működést állapítottak meg és miután a felek újból felállottak, a vezető segéd hangsúlyozta, — hogy erre való tekintettel, akár történik sebesülés, akár nem, a párbajt a továbbiakban okvetlenül beszüntetik. A negyedik összecsapás, amely ugyanolyan heves volt, mint a három első, azzal végződött, hogy Feleky a bal vállán könnyebb vágást kapott, amely után megállapították a harc képtelenséget. A felek nem békültek ki.

hogy a mai párbajt Rác Vilmos vezesse. Bár ő rá, mint szolgálaton kívüli tisztre, szintén vonatkoznak a Nagy Pál főparancsnok által kiadott titkos parancsok. Értesülésünk szerint Gömbös kijelentette, hogy nem tartja magára nézve kötelezőnek a titkos parancsot és éppen ezért nem lesz semmi akadály annak, hogy a Gömbös-Prónay párbaj is lefolyjon, amelyben tudvalevőleg Prónay részéről Pallaviczini ögróf mellett Rác Vilmos az egyik segéd.

Szociális Kiszolgáló
FÉHÉRNEMŰEK
Készítési és javítási szerinti
HERMANN és FRIEDMANN
Piac-utca 10. sz.
Debreczen 1920.

Lapkiherdokat
Felvesz a kiadóhivatalt

Dohányzsíneg
Bornymózsák
Csanak József K. RT.
Telefon 70. Telefon 70.
Hortobágy malmi lisztek előnyös áron

Autókultúra Debreczenben.

Az autó olcsóbb, mint egy fogat.
— Debreczenben 40 autó van forgalomban.

Az a szédületes autókultúra, amely az amerikai Ford-gyár háboru utáni kiterjeszkedésétől kezdve lázba hozta az egész világot, nálunk is érezhető hatását. Pár évvel ezelőtt Debreczenben, de a többi vidéki magyar városokban is szenzáció számba ment, ha egy-egy rossz szabású autó végig füstölgött a főúton. Debreczenben ma, mint ezt a rendőrségi nyilvántartásból megtudhatjuk, 40 automobil szabadon tartunk, hogy egy autó kevesebbe kerül, mint egy pár ló eltartása. Így lehet azután legjobban megérteni, hogy mind többen és többen lesznek boldog autó-tulajdonosok. A gyáripar óriási fejlődésnek indult, a termelés eddig elképzelhetetlen eredményeket mutatott fel s az autó napról-napra olcsóbb lesz. Ha eljön a teljesen szabad forgalomnak az ideje s lehetséges lesz illeték nélkül behozni a külföldi autógyártmányokat, egészen bizonyos, hogy a Ford-gyár Magyarországot is el fogja árasztani azokkal az új, egészen kis típusú autókkal, melyeket kevésbé jómódu polgár is megvásárolhat olcsóságánál fogva. Ha nagyon sokáig élünk, talán még megérjük, hogy — mint Amerikában, — minden munkás a saját kis Ford-ko-esiján autózik a munkahelyre.

Emléket állítanak a magyar Hízekegy szerzőjének.

Budapest, szept. 6. A Manst a belügyminiszter engedélyével országos gyűjtést indított, hogy a magyar Hízekegy örökéletű költőjének, néhai Pap-Váry Elemérnének nyugvóhelyét méltó síremléssel jelölje meg.

A Jótékony Nőegylet nagyszabású ünnepélye.

A Jótékony Nőegylet, hogy árvaházát újból megnyithassa, a folyó évi szeptember 14-én Nőegyleti gyűjtőnapot rendez. A főúton felállított sátrokban lesz virág, szőlő, pogácsa, sóskifli, likőr és sör árusítás és perselyes gyűjtés, továbbá megváltó jelvények árusítása. Lesz ezenkívül délelőtt 11 órakor baba-korzó, felvonulás a főúton, amikor a legszebb gyermekek jutalomban fognak része sülni. Ezek kiválasztása szavazás útján lesz eldöntve. Délelőtt tizenkét órakor zeneszó mellett szüreti felvonulás lesz tartva, a Péterfia elejétől a Kosuth utca sarkáig. Délután négy órai kezdettel az Arany Bika halljában mesedélután a gyermekek számára s ugyanakkor négy órai kezdettel az Albert-féle étterem előtti téren tábori előadás lesz tartva olcsó jegyekkel, öránként más-más műsorral. A Nőegyleti nap programja oly gazdagon van összeállítva, hogy ott egy a gyermekek, mint a felnőttek kellemes szórakozást találjanak. A részletes programot a jövő hét folyamán fogjuk közölni.

OLMOT
bármily mennyiségben vessz
lapunk nyomdája, Varga-utca 5.

Megvárják a nagyváradi és szatmári róm. kath. püspökségek.

Két új görög katolikus püspökséget állítanak fel Erdélyben.

Nagyvárad, szept. 7. Most már hivatalos körök sem tagadják, hogy megszüntetik a nagyváradi és a szatmári ósrégi róm. kath. püspökségeket. — A román állam elvette ezeknek a püspökségeknek minden vagyonát. A Vatikán a konkordátum tárgyalások során hozzájárult, hogy a román kormány két új görög katolikus püspökséget állítson fel Erdélyben.

A szentszék a felállítandó két görög katolikus püspökség céljaira átengedte most a nagybányai minorita templomot, a hatalmas rendházat és a hétezer holdas birtokot is. — Az egyházfőhatósághoz érkezett értesítés szerint az átengedés bizonytalan időre szól és kimondatlanul csak az újonnan felállítandó görög katolikus püspökség céljait szolgálhatja. Ez az értesítés az érdekelteket egyháznál nagy meglepetést okozott.

A fratltság jelentkezése testnevelésre.

Felhívás.

Debreczen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága ismételten felhívja a szülőket, gyámokat, munkaadókat, hogy a háztartásukban élő, felügyelendő vagy gondoskásuk alatt álló testgyakorlásra köteles, tehát 21 ik életévüket még be nem töltött ifjakat, öszielésük végeit a fizikusi vezető előtt (Városháza, telemelet 12. ajtó) f. évi szept. hó 10-ik napjáig, a hivatalos órák alatt, délelőtt 8-ól délután 2 óráig való személyes megjelenésre utasítsák.

Nem kötelesek jelentkezni azok az ifjak, akik olyan intézet látogatnak, ahol rendszeres testnevelés folyik; valamint nem kell jelentkezniük az iparos (kereskedő) tanonciskola és gazdasági népiskolák növendékeinek sem.

A jelentkezés elmulasztása a 9000—1924. VKM. sz. rendelet 26 §-a értelmében egymillió koronáig terjedhető pénzbírással büntetendő.

Dr. VASS KÁROLY,
tanácsnok,
a városi elsőfoku közig.
hatóság vezetője.

Rejtelmes öngyilkosság.

Budapest, szept. 6. Hajnalban ötvés dőrdült el a Rákóczi tere. A kora járkelők a lövés irányába szaladtak és a park egyik padján aludt halántékú, vérral borított arcú férfit találtak. Csakhamar rendőr is érkezett, aki a mentőkert telefonált, mire azonban a mentők megérkeztek, az öngyilkos férfi kiszervetett.

Zsibán a következő szövegű cédulát találtak: „Tekintetes rendőrség! A nevem Zirne, Frigyes, 35 éves vagyok, foglalkozásom ügyvéd. A Rákóczi tér 17. számú házában lakom, kérem halálomról értesítsék a házfelügyelőt. Néhány szemtanu állítása szerint Zirne a késő éjeli órákig egy sörke ruhás, elegáns hölgygel időzött a padon. A rendőrség most ezt a hölgyet keresi, mert tőle vár felvilágosítást az öngyilkosságának okáról.

ARCÁPOLÁS, SZÉNSAVAS
PAKOLÁS, RÁDIÓ LUX KEZELÉS
Ramlinger hölgyfürdőszobák
speciál hajfestő és parókakészítő
Varga-utca 1. (Iparbank.)

A szovjetkormány mozgósít a kínai események miatt.

A nagyhatalmak meg akarják menteni a kínai kormányt

Páris, szeptember 6. A lapok közlik, hogy a nagyhatalmak Pekingben diplomáciai képviselőik útján közös lépést tettek a kormány megmentése céljából. Kijelentették, hogy hadihajókkal készül a Jangcekiang torkolatát neutralizálni és gondoskodni arról, hogy a polgárháborúban külföldi alattvalók sérelmét ne szenvedjenek.

Az együttes diplomáciai lépésben Franciaország, az Egyesült Államok, Nagybritannia és Japán vett részt.

Li-Si-juan csapatai Sanghaitól tizenöt kilométerre harcolnak s az egész fronton elkeseredett ütközet fejlődött ki.

Sanghaiiban tisztán hallatszik az ágyudörgés. A benszüllött lakoságot reménytelenül fogta el a minden üzleti fo-

galom megakadt. Sok száz sebesültet szállítottak a kórházakba, köztük polgárok is vannak. Vusung is veszedelemben van s azért három amerikai cirkáló indult oda.

Bécs, szeptember 7. Moszkvából érkező hírek szerint a szovjet kormány tudatta a külföldi lapudósítókkal, hogy a kínai helyzetet aggodalmasnak látják és azt hiszik, hogy a nagyhatalmak, valamint Japán csak az alkalmas pillantot várják, hogy beavatkozzanak Kína belsejébe. Ez a helyzet az orosz kormány előtt nem közömbös és teljes felkészültséggel várja az eseményeket.

Más forrásból eredő hírek szerint a szovjet kormány a kínai határon elrendelte a mozgósítást.

Husz embert gyilkolt meg egy moszkvai asszony.

Kéjelgett áldozatainak haláltusájában. — A hies jósno. — El ejtett hullákat és gyilkos szerencsémokat találtak a lakásán.

Moszkva, szeptember 6. A moszkvai fotóvárosok a napokban halálra ítélt Anastázia Permiakova asszonyt, aki huszoszoros gyilkossággal volt vádolva. A per egész folyása, de különösen a főtárgyalás iránt olyan érdeklődés nyilvánult meg, hogy a sajtónak naponta többször kellett külön kiadásokban az olvasó közönség érdeklődését kielégíteni.

A per érdekességét és borzalmát még növelte az, hogy az elvetemült asszony nem haszonlesésből gyilkolt, hanem azért, mert

kéjelegni akart áldozatainak haláltusájában.

A vizsgálat anyaga felderítette azt, hogy ez a bestiális nő Permben egész bandát szervezett, hogy a gyilkosságokat könnyebben végezhesse. Később már elég ügyesnek tartotta magát arra, hogy egyedül is végezessen kizsákmányozott áldozataival. Erre a legalkalmasabbnak találta azt, — hogy a jósno szerepét játssza s így yserült neki a hiszékeny látogatóinak

jórészt a legválogatottabb kinzások közt meggyilkolni.

Utolsó áldozata egy permi előkelő családnak a leánya volt, aki férjhezmenetelle előtt felkereste a hies jósno.

Az asszony úgy tett, mintha valami szerencsétlenség után kutatna a leány testén, azután a leány haját kezdte bontani s a nyaka köré csavarta.

Úgy látszik, a szerencsétlen észrevette, hogy jósolás helyett mérénylet készül és szabadulni igyekezett. Ekkor a jósno egy tört rántott ki szoknyája alul és azt teljes erővel a leány szívére szarta, aki egy jászó nélkül esett össze.

A gyantut a leány hirtelen eltűnővé tette fel és a szálak a jósno lakásához vezettek. A nyomozás eredményes volt.

mert az elásott hullák, emberi vértől piros balták és rozslerek elég bizonyítékul szolgáltak.

Igy állították össze ennek a bestiális vérengzőnek a bünlajstromát.

Aki kétszer végig ette az étlapot.

Virtuosus magyarok Debreczenben. — Érdekes fogadás.

A boldog vidék virtuosus esetei újra visszatérnek. A napokban történt egyik jóhírű vendéglőben, hogy összejáráltak két jóbarát. Egyik Halápról, a másik Egyekről jött be a hetivásárba. Vásár után találkoztak, éhesen, szomjasan, fáradtan, de mindketten duzzadt orszéppnyel. Nagy áradozással köszöntötte egymást és a váratlan találkozás nagy öröme sörözni kezdtek. Az egykei ember nagyon szomjas lehetett, mert a frigid sört egyetlen szempillantás nélkül egy kortyra kihörpintette. Nem így a halápi cimborá, aki a korsó felénél rövid szünetet tartott.

— No de ilyet. Hát a Halápon már elfelejtettek inni is! Megis igaz, hogy borososul a világ...

A halápi ember bosszusan odainti a cigányt, hogy más tárgyra terelje a szót. Szól is a hegedű. Szép magyar nóták születnek újra. Persze nótázni nem lehet sör mellett.

Énnélfogva bort ittak. Az egykei újból exeket iszik a háromdecis poharából. Ezt már a halápi is győzi. Sőt még ő virtuoskodik.

— Innya a zölkör is tud, de enni csak én...

— Az Nyilván tarhenvát, meg lehessen levest. Más ugysem terem a Halápon.

— De az már igazán nem igaz, hogy igaz. Tulcszem én komám az egész atyafiságát.

Szó szót követet és az lett a beszéd vége, hogy a halápi egy hordó borban lefogadta, hogy kétszer végigeszti az étlapot. Leveser kezdve a sajtig, aztán a sajton kezdve a sertéskarajon, borjucombon át vissza a bablevesig.

Magyarunk szigorúan tartotta a virtust és a nyolc-tíz fogásból való étlapot nagyszerű étvággyal végigte. Közben-közben egy fröccsöt koccintott cimborájával és helyreigazította az el-eltévelyedő primást

A fogadás sikerült, ezért a halápi ember. Erre után nagy áldomást ittak. Déli tízenkettőtől késő estig húzta a cigány és újabb virtusokkal tetézték a virtust. A végén, vonatindulásor abban fogadták le, egy másik hordó borban, hogy nyilegyenesen kimennek a hosszú vendéglőteremből. Hát ezt már mindketten elvesztették.

Ennek örültek meg csak igazán a kitünő cimborák.

— Vasárnap a Halápon találkozunk pajtás. Három hordó bor eszedékes... Igy megy ez Debreczenben, ahová néha-néha benéznek a virtuos magyarok.

Az ujfehértői katolikus egyesület ünnepélye.

Az ujfehértói ifj. katolikus Egyesület 10 éves fennállásának megünnepléseként kulturális fejlődésének bemutatásul a téli hónapokban tartani szokott szabadelőadások és anaifabéta tanfolyam anyagi költségünk fedezésére előadták Zilahy L. os híres művét „Süt a nap” című fejonáros életképet. Az előadás nem régiben volt s minde tekintetben hívóan sikerült. Nem mulasztjuk el ez alkajommal, hogy dícsérettel meg ne emlékezzünk Kádár Béla ujfehértói róm. kath. kántortanító érdemeire, aki 3 év óta áll az ujfahértói egyesület életén és árárártatlan működését fejt ki, hogy a kath. ifjúságot el oia a csapzékenyektől. Neki köszönnhető, hogy vasárnap délutánonként az ifjú egyesületben hasznos és szórakoztató előadások, anaifabéta tanfolyamok vannak. A műkedvelői előadást rendezte s így biztosította annak lehetetlén sikerét.

A Csokonai-színház műsora.

Szept. 7. A dalmac asszony, operet.
S ept. 8. A bajánér, operette.
Szept. 9. A kis graf ope ette.

Szélfűmos asztalos.

Mindenütt előleget vett fe és nem szállított.

Egy rendkívül furfangos szélfűmost keres most a debreceni rendűség.

Nader István Czegléd-utca 5. sz. alatti szobánál a napokban megjelent egy magát Blum Miksának mondó egyén, aki előadta, hogy asztalos mester és jutányos árban készít szobá-asztaiokat. Nader István az egészen szavahihető előadásnak felült és Blummal rendelt egy asztaio. Egyidejűleg Blum Nader-től anyag bes erzés címén 130.000 koronát vett fel. — Blum azonban még ma sem szállította le a nála megrendelt asztaio, mire Nader feljelentést tett Blum ellen a debreceni rendűségén.

Nader még el sem távozott a rendűsegről, amikor a rendűsége egy másik feljelentés is érkezett Blum ellen. Ezt a feljelentést Fülöp Miklós Csapó-utca 3. sz. alatti lakos tette. — A feljelentés szerint Blum Fülöpnél dolgozott augusztus 14-ig, amikor is a kislakásokat építő munkások fizetéséből 395.000 koronát magához vett és azzal együtt megszökött.

A rendűség a feljelentések alapján nyomozást indított.

3 ezer éves angol szőrt
700,000 KORONA
SILBERSTEIN és ADLER POSZTOÜZLETEBEN
KOSSUTH-U. 2. (Városház épület)

Középiskoláit végzett hu
tanulónak
lapunk nyomdájában
felvétetik.
Varga-utca 3 szám.

Műkiállítás a Fa- és fémipari szakiskolában.

Növendékek nagyszerű alkotásai.

A m. kir. fa- és fémipari szakiskolában egy műkiállítás látható, a melyet a faipariskola végzett növendékeinek ugynevezett vizsgai munkái képeznek. Hogy mit alkotnak e növendékek — azt nem szakvakkal méltatjuk — nézzék meg és csodálja meg ki ki azon gyönyörű iparművészi, precíz, szép butorokat melyek bármely műasztalnak s gyárosnak díszére válnának. Eppen azért a legnagyobb elismerés hangján kell megemlékeznünk elsősorban az intézet lelkes, agilis igazgatójáról, *Sztankay F. Béláról*, annak tanáraitól és művezetőiről, főleg *Reinhardt Kálmánról*, a faipari műhelynek a főnökéről; *Kamundi József* és *Mezei Rezső* művezetőkről, kik megértő, szerető oktatókkal, vezetéssel az ifjuságba lelket, ambíciót öntöttek, amelynek eredménye a gyönyörű butorkiállítás. Városunk közönsége, de megműiparosaink érdekében is cselekedjünk, ha ideiktatjuk neveiket azon törekvő, kitüntetésre érdemes ifjaknak, kiket munkáik valóságos iparművészekké léptettek elő. — Legkiválóbbak: *Jámbor István*, *Tarr István*, *Stuiber Viktor*. — aztán: *Sallay József*, *Végh Kálmán*, *Sauter László*, *Gál Mihály*, *Biró Imre* és *Sipos László*. — Szolgáljon e szép siker buzdításul a jövőben még nagyszerűbb alkotásokra, serkentsen önművelésre, hogy hazánkunk, városunknak díszévé váljanak e szép jövőt ígérő iparosok. — Tudjuk, hogy az intézet lelkes igazgatója, kit a közelmúltban ért legmagasabb helyről kitüntetés, megtalálta a módot arra, hogy a jelenleg még hiányos műhelyfelszerelést bővítve, jövőre ismét gyönyörűbbé tartsa közönségünket egy egyesített fa- és fémipari műkiállításban. (L. K.)

Dr. Láng Sándor újra átvette a Belvárosi szanatóriumot.

Mint értesülünk, dr. Láng Sándor, ismert nevű kiváló orvos újra megvásárolta a Kossuth utca 39. sz. alatt levő Belvárosi Szanatóriumot, mely eredetileg az ő alapítása, de amelyet időközben, ezerkilencszáztizenkétben átadott egy részvénytársaságnak — melynek Szaploneczay Gyula orvos volt a vezetője. E hó 4-én történt a szanatórium átadása, mely most ismét Láng szanatórium nevet nyeri és azt dr. Láng teljesen rekonstruáltatja és átservezi. Az eddigi 20 ágy helyett 25 ágy lesz beállítva és a gyógyeszközöket is a legmodernebb módon egészíti ki.

A Kossuth-Dalkör estély.

A Kossuth dalkör folyó hó 20-án, a hajduböszörményi Törökvas dalkör és a helybeli Templomegyesületi egyes kar vendégszerelésével dalestélyt rendez. Ez alkalommal a Belvárosi Étteremben ismerkedési estély lesz, társas vacsorával. Városunk elite társadalma és a Boeckay város több kiváló tagja, élükön vitéz *Köszeghy Friggyessel*, vesz részt az ünnepélyen. A dalestély az Omnia mozgó helyiségében tartatik meg. Kezdeté este 8 órakor. A társas vacsorával kapcsolatosan kedves kötelességet ró le a Kossuth dalkör vezetősége akkor, amikor módot talál arra, hogy tagjait kitüntesse. Az ünnepély Kossuth Lajos születése napjára esik s emeli annak fényét. Belepti díj a dalestélyre: ülőhely tízezer korona, állóhely 2000 korona. A vacsora-jegy ára 45.000 korona. Előjegyezhető a dalkör tagjainál.

A „Debreczen” telefon száma: 789.

A Bethánia-Egylet három napos konferenciája Debreczenben.

Szeptember 13—16-ig tartják meg az előadásokat.

A Bethánia egylet f. hó 13—16-ig nagyszabású hitvédelmi konferenciát rendez Debreczenben, melyen részt vesz az egész magyar kálvinista világ. A konferenciát nagyszabású szeretet vendégség ayítja meg az Arany Bika nagytermében, hol *Tankó Béla* egyetemi tanár, báró *Podmaniczky Pál* lelkész és dr. *Révész Imre* egyházkerületi főjegyző tartana kelőadást.

A konferencia többi napjain az eddigiekén kívül *Ferenczy Károly* bi-

hertordai, *Nyáry Pál* pécsi, *Nagy István* kisujszállási, *Muraközy Gyula* kecskeméti, *Turóczy Zoltán* ózdi lelkész tartanak előadást a református templomokban.

Tizenhatodikán id. *Viktor Gyula*, ny. egyetemi tanár a serdülő korakról beszél.

A konferencián mindenkit szívesen lát a rendezőség. Belépődíjat csak a szeretet vendégségén szednek. A konferenciára vonatkozólag *Nagy István* ref. lelkész ad felvilágosítást.

Jönnek a regősök Debreczenbe.

Dalestély a Zenede hangversenytermében.

Debreczen, szept. 6. A Turán Regős Csoport, amely vasárnap szept. 7-én a mítészaikai vitézi telekbeiktatáson vesz részt kedden Debreczenbe érkezik s vitéz *Nagy Pál* tábornok folyó hó 14-iki ünnepélyes vitézi telekbeiktatásának ünnepségén fog szerepelni. A regősök a városban töltendő öt napot fel fogják használni arra, hogy Debreczen városában ismerjék és kedveljék tegyék a Turán Regős Csoportot.

A regős csoporttal együtt jön a nemrég amerikai utjáról hazatért *Dortsák László* hangverseny énekes is, aki most veti át a regős csoport művészi irányítását.

Dortsák Lászlót három évvel ezelőtt a kultuskormány küldte ki tanulmány körútra, amelyet azzal kocsolt össze, hogy gyönyörű tenor hangjával a magyar dalnak a külföldön elismerést szerezzen.

Olasz, angol, francia, német és magyar nyelven hirdette a magyar dalt és a magyar kulturát. Az amerikai és olasz lapok, de úgy szólván az egész világsajtó teljes elismeréssel adóztott kivételes tehetségének.

Dortsák külföldi tapasztalataiból felismerte, hogy a magyar dallal lehet a legnagyobb sikereket aratni s elhatározta, hogy a magyar dal kultiválását veszi a kezébe.

Ennek a szép tervnek kiinduló pontját fogja képezni a városi zenede hangverseny termében folyó hó 13-án rendezendő „Turán” regős csoport — *Dortsák László* együttes hangversenye, melyen részint zongora, részint tárogató és kobozkísérettel régi kurucdaltokat és újabb magyar dalokat adnak elő. A dalok eddig nem miennapi műélvezetben lesz részük.

Színház

Árva László király.

A Csokonai-színház díszes szezonnyitó estje tegnap lett volna az *Árva László király* reprizével. Itt mutatkozott be a színtársulat számos új tagja, ez volt az első klasszikus est, az amit a Csokonai-színház multjához való ragaszkodás példájul sürgetett erős és vadoló hangon a helyi sajtó egy része. A támadások lényege az volt, hogy *Kardoss Géza* elhanyagolja a Csokonai-színház nemes tradícióját azzal, hogy a klasszikus műsort mellőzi a szeszomnyításról. Eddig nem szóltunk bele ebbe a vehemens színházi harcba sem prosem kontra, hiszen olyan vád hangzott el a színház igazgató ellen, ami felett a közön-

ség hivatott ítéletet mondani. Tegnap este a klasszikus királydrámán, megfélebbezhetetlen ítéletet mondott a debreceni közönség. Az „Árva László király” nagy gondtal és művészi ambícióval színházhozatalának megdöbbentő üres ház jelent meg, úgy hogy a színházi dirigáló a hangulat megmentésére kénytelen volt az előadás megkezdése előtt a szabadjegyekkel behívogatni a közönséget. Így, ilyen eszközzel az előadás vagy 100 néző előtt felgördülhetett a függöny, hogy a színpadról megszólalhasson az igazi magyar irodalom.

Szomorú győzelmet aratott *Kardoss Géza* a nézők előtt. Igaza lett, a Csokonai színház anyagi esődbe juthat, ha a kulturát és az irodalmat akarja szolgálni. Erre a ma Debreczenben nem található közönség. Rövidesen megváltoztak a tradíciók. Igen, így van igaza a színházat támadó sajtónak! — A Csokonai-színház tradícióitól eltér-

De azért tárt el, mer a közönség tradíciói is megváltoztak. Er nem kell indokolni, mentgetni, magyarázni. Így van. — A legfontosabb ezek után a meglévő megmentése, a színház fennmaradásának erkölcsi és anyagi biztosítása. A fennmaradás lehetősége pedig a tegnapi est döbbenetes tapasztalatai után az, hogy a színház műsorának alkalmazkodni kell a közönség szellemi igényéhez.

A tegnapi színházi est, ahol az igazgató és a támadói között dőlt el a harc, nem érdemelt volna ilyen véget, mert valóban értékes volt.

Az előadást a vezető szerepek alakitói vitték és emelték. Elsősorban áll ez a címszerep alakító *Thuróczy Gyulára*, aki a drámaiság minden felhasználható eszközével szánalmas árva király alakját. *Hunyadi László* szerepében *Rajz Ferenc* sok jó akarattal és intenzív átéléssel játszott. *Halassy Mariika* ezuttal is az volt, ami eddig, a drámai együttes fénypontja. *Rótkó József* a bolond szerepében hozta felszínre sokoldalú kvalitásait. — *László Gyula* Szilágyi Mihályban a történelmi és lelki hőiséget minden ponton feltalálhattuk. *Sólyom Győző* még fejlődni kell, hogy az együttesben nagyobb szerepekhez jusson. *Püspöki Rózi* Szilágyi Erzsébet nemes alakját értékesen rajzolta meg, de még így sem tudta felejtetni *Lukács Julia* valyi Szilágyi Erzsébetjét. *Unger István* epizód szerepében kitűnő volt. — A többi szerepekben *Csapó Mária*, *Csolnaky Gyula*, *Hortobágyi Arthur*, *Sötét Balázs* voltak jók.

A színházi iroda jelentése:

Gyönyörű Mary Katalin cárnő, *Károlyi Vilmos* Bronin gróf *Hortobágyi Arthur* Stepanovitsen tábornok szerepében mutatkoznak be „Diadalmas asszony” operettében ma este.

Kóbor Irén a kassai és kolozsvári színházak volt primadonnája a legszebb és legnehezebb operette szerepek egyikében *Bajadér Odette* jében lép hétfőn a debreceni közönség elé és bizonyára itt is egy csapásra fogja meghódítani a műértő hallgatóságot.

Szigethy Andor az általánosan elismert kiváló buffó, kedden a *Kis gróf Kocsnya* szerepében, melylyel Budapes'ten is feltűnést keltett, mutatkozik be, *Rózsit Kováts Terus* játssa először.

A Csokonai-színházban a bérletek 15-én kezdődnek. Az igazgatóság tisztelettel kéri a régi bérletet, hogy bérleteiket haladéktalanul váltsák ki, mert különben az új jelentkezőknek lesz kénytelen átadni. Szeptemberben minden bérlet négy előadást kap. Az új bérletek már kiválthatók.

Hirdessen a „Debreczen”-ben!

LEÁNY-É- FIU INTÉZETI FENÉRNEMŰEK

DUS VÁL SZTÉKBAN készen és rendelésre

KARDOS LÁSZLÓ VÁSZON és KELENGYE üzletében

DEBRECZEN, Kossuth-u. 9. — ALAPITVA: 1831. évben.

RÉSZLETFIZETÉSRE újból kaphatók a **SINGER VARRÓGÉPEK** SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS. Debreczen, Piac-utca 79. szám alatt.



Gyakorlott pénztárnoknő felvéletik

KONTSER GEZA Kereskedelmi R.-T. Üzletében, Kossuth-utca 15.

Hirek

A Kollégium tanévnyitó ünnepélye.

A református kollégium 1924 szeptember hó 11-én, délelőtt tíz órakor, tanévnyitó ünnepélyt tart, melyre a kollégium előjáróit, tanárait, tanuló ifjúságát s a tanúgy iránt érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja a kollégium igazgatósága.

Az ünnepély sorrendje: I. Istentisztelet a Nagytemplomban. 1. Fennálló ének: 63. dics. I. vers: Jövel Szentlélek... 2. Gyülekezeti ének: 63. dics. II. III. vers. 3. Imádkozik dr. Erdős Károly, lelkesítő intézeti igazgató. 4. Záró ének: 245. dics., tizedik vers: Dicsőret, dicsőség... — II. Istentisztelet a kollégium imatermében. 1. Hymusz. 2. Évmegnyitó beszédet mond Karai Sándor, kollégiumi igazgató. 3. Üdvözlések. 4. Szózat.

Vasárnap istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál: Keresztury József, délután 5 órakor prédikál Zambory Sándor. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Zambory Sándor, délelőtt 11 órakor prédikál dr. Révész Imre, délután 3 órakor prédikál Keresztury József, Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, délután 5 órakor prédikál Berey Barnabás. Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, délután 3 órakor prédikál Diószeghy Mihály. Ispótvári templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor prédikál Peleskey Sándor. Homokkeri imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Kovács János. Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál Seress Béla. Tanyákon Köztársaság: Nagy Lajos. Bánkon: Vajda László. Ondód, Vedres-dűlő: Uray Sándor.

Istentiszteletek sorrendje a róm. katolikus templomban: reggel, 6, 7, 8, 9, 11, fél 12 órakor coenades szentmisék. Fél 10 órakor énekes nagy mise, szentségkötéssel, utána Szent beszéd. D. u. fél 4 órakor Rózsafüzér, 4 órakor Szent beszéd, utána Jézus szíve livánia körmenet. Hétfőn ugyanez. D. u. fél 4 órakor Rózsafüzér a Lorettói Lánnyal. Hétfő d. u. nincs szent beszéd.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós-u. 3.) az istentisztelet f. hó 7-én vasárnap d. e. 10 órakor Farkas Győző ev. lelkész végzi.

Lapunk legközelebbi száma a hétfői Kis-Boldogasszony ünnepe miatt szerdán reggel a rendes időben jelenik meg.

A városi muzeum és képtár egy hónapi szünet után, f. hó 7-én vasárnap ismét megnyitja a közönség számára. A történelmi és néprajzi osztály vasárnapként d. e. 9-12, d. u. 2-4 óra közt, a képtár pedig 10-1 óra közt tekinthető meg. B. lépődij nincs.

Uj debreczeni polgárok. Az elmúlt héten a városi tanács a következőket vette fel Debrecen város kötelekébe: vitéz Nagy Pál tiszornok, Nagy Gyula vendéglős, Erdői György vendéglős, Fülöp Mór gazdaságládó, Lengyel Ferencz ny. tisztviselő, Jenei Mihály ref. igazgatótanító, Gschmeidl Jakab kályhás, Bencze Imre ny. isk. igazgató, Fisch Hermann vendéglős, Fried Simon magánzó, Szűcs Sándor műszerészsegéd, Hartmann Adolf szállodás, Zóber Lőrinc gazdasít, Kufferstein Armin gazdaságládó és Grünfeld Salamon olajmalmos.

Hétfőn megtartják a sertésvásárt. Debrecen sz. kir. városi Tanácsa közhírré teszi, hogy a f. hó 8-án — hétfőn kisasszony napján a sertésvásár másik napra áthelyezve nem lesz, hanem az hétfőn a rendes időben meg fog tartatni. A városi Tanács.

Tisza-szobát rendez be Debreczenben gróf Tisza egykori ezredének tisztikara.

Szeptember 21-én leplezik le a 2-es honvédhuszárok Hősök Emlék Oszlopát.

A Debreczenben állomásozó 2-es honvéd huszár ezred, melynek a háború második felében gr. Tisza István, a mártír-halált halt magyar miniszterelnök volt a parancsnoka, — hogy kegyeletének külső kifejezést adjon — Tisza-szobát rendez be a kaszárnyában, hol Tisza életnagyságu, olajba festett, gyönyörű arcképét helyezik el. A szoba berendezésének a

költségeit az ezred tisztikara viseli, egyben érintkezésbe lép a Tisza-családdal, hogy főleg olyan ereklyéket kérjen el, melyek Tisza István katona-életével állanak kapcsolatban. A szobát ünnepség keretében szeptember 21-én adják át rendeltetésnek s ugyanakkor leplezik a kaszárnya udvarán felállított Hősök Emlékoszlopát is.

Debreczenben tömegesen adják be a keresetiadó kivetése ellen a felebbezéseket.

Az adóalapok megállapítását az adózók nem értik. — Mit kérjenek az adózók.

Az általános keresetiadó kivetése megtörtént s a kivetések ellen az adózók részéről tömegesen adják be az adófelszámolási bizottsághoz intézett felebbezéseket. Kivétel nélkül, — minden foglalkozás hangoztatja az aranykoronában történt kivétel magassága miatt panaszát. És ezeket a panaszokat nem lehet a hatóság részéről azzal a fölényes mondattal elintézni, hogy ezeknek a panaszoknak örök viszonya a magyar ember adóviszonyában, vagy abban a pszichológiai motívumban volna keresendő — hogy a háborus évek alatt az adózók a komolyabb adóterhektől elszoktak s most, amikor első alkalommal történt a kivétel aranykoronában, szokatlanul magas adóteherrel találják magukat szemközt. Joggal hivatkozhatnak arra az adózók, hogy vallomásaikat az adóalapok kimunkálásánál többnyire semmibe sem vették, hanem az adóalapok megállapítása az adózók előtt egészen titokzatos és érthetetlen számtani műveletekkel történt. Már pedig, ha az adóterhet békebeli nivóra emelik, ezzel szemben az adózók békebeli adminisztrációját, békebeli munkát is követelhetnek olyan értelemben, hogy az adóalapoknak a kimunkálása a legnagyobb gondossággal történjék, a személyes jövedelmi viszonyok tekintetbe vételével, nem csupán csak külső támpontokon felépülő becslésekkel. Nagyon sovány vigasz az adózók számára az arra való hivatkozás, hogy a sürgető határidők kötelező betartása miatta kivétel közegek gondos munkát nem is végezhetnek. Ez a sürgős és elsieltet munka pedig megbosszulja magát. Megbosszulja magát részben az adóbevételek egy részének az elmaradásával, másrészt pedig abban, hogy az adminisztrációnak tömördek gondot és munkát okoz a felebbezések elintézése. — Az adózó közönség szeretné remélni, mielőtt ez az esztendő lesz a utolsó, amelyben az adókivetések lázas tempóban készülve, az adóment tulajdonképeni nivótól forgatják ki, amikor a személyes természetű, azaz az adózók személyes viszonyait és tiszta keresetét megfogni akaró általános

keresetiadó külső támpontokon felépülő adóvá alakítják át.

A kereskedelmi és iparkamara érdekeltségének két dolgot ajánl nyomtatékosan figyelmébe: Felebbezésben mindenki kérje azt, hogy az adófelszámolási bizottság tárgyalásaira beidézzék. Az élőszóval való bizonyítás többet ér a legszebben megírt felebbezésnél.

2. A közadók kezeléséről szóló 1923. évi VII. tc. 70. paragrafusának 2. bekezdése így szól: Az első fokú kivétel ellen kellő időben beadott felebbezés esetében a pénzügyigazgatóság köteles intézkedni az iránt, hogy a követelés ama részére nézve, amely az előző évben kivetett, illetőleg a fél bevallásának változatlan elfogadása esetében kivethető összeggel szemben ugyanazon vagyon vagy jövedelem után tehertöbbletként állapított meg, az érvényesítés a beadott felebbezés elbírálásáig függőben tartassék.

Ez vonatkozik az általános kereseti adóra is.

(Secretarius.)

Magyar szabók fióvelmébe!
Félpérsza bórök és bélésárúk legolcsóbban
Adler szücsnél
szerezhetők be, Batthyányi-utca 2.

Őszi idényre
valódi
angol raglán
téli kabát és öltöny, valamint női kabát szövetek legolcsóbb árban
Fischer Adolf
ÉS FIA
PAC-UTCA 61. SZ. ALATT
szerezhető be

Saját készítésű
CIPŐT
ha jól akar olcsón venni, okvetlen menjen
KOVÁCS VILMOSHOZ
VERBÓCZY-UTCA (Kamara palota)

Női kivágott, 1 pános, 2 csafos és fél füzös	185 ezer K-tól
Női barna és sárga, 1 pános	185 ezer K-tól
Női magas, boksz és sevro	200 ezer K-tól
Női magas, egész finom minőség	230-250 ezer K-tól
Férfi füzös amerikai, boksz és sevro	230 ezer K-tól
Férfi füzös francia, boksz és sevro	250 ezer K-tól
Férfi füzös, boksz és sevro, erős gumittalpap	400 ezer K-tól
Fü és leányka iskola cipők nagyság szerint	140 ezer K-tól

Mérték szerint a legolcsóbb árban készít bőr és gumittalpap cipőket. Javítások a legrövidebb idő alatt készülnek.

Otthonavatás. A Délmagyarországi Utazók Egyesületének csoportja ma, vasárnap délelőtt 10 órakor ünnepélyes keretek között avatja fel a Frohner-szálló emeletén létesített új otthonát. Az egyesület (közgyűlésén a város hatóságai, különféle egyházak, kulturegyesületek képviseltetik magukat s üdvözölni fogják a tevékeny egyesület vezetőjét, amely szívós munkával teremtetta meg a debreczeni csoport lételelőseit. Este az új otthonban tényes díszlakoma lesz.

Smetacek Béla meghalt. Smetacek Béla hajdúvármegyei számvevőségi tanácsos szeptember 6-án, 42 éves korában elhunyt. Temetése 8-án d. u. 4 órakor lesz a római katolikus temető kápolnájából. Smetacek Béla köztiszteletben álló, általában becsült tagja volt a vármegyei tisztikarnak. Hatáta szülességében keltett nagy részvétet. A hajdúvármegyei számvevőségi tisztikara mély megilletődéssel tudatja, hogy szerelt kártársa, Smetacek Béla hajdúvármegyei számvevőségi tanácsos életének 42-ik évében 1924. évi szeptember hó 6-án elhunyt. Hült tetemet f. hó 8-án délután 4 órakor fogjuk a róm. kath. temető kápolnájából utolsó utjára kísérni. Debreczen, 1924. szeptember 6. Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni.

Megszünt iparosok. A múlt héten a következők szünetelték be ipari és kereskedelmi üzemeiket: Pálosi László bérkocsis, Grótsch Sándor költcsönszerző, Garai Mór férfiruhakereskedő, Kerti Imréné hölgyfodrász, öz. Gulyás Andrásné bérkocsis, Dézsi Ferencné szatócs, Böszörményi László bankbizományos, Bordán Mihály kenyérgyáros, Balogh József, Tóth Ferenc, Fehér Imre és Kiss József bérkocsisok, Molnár Ernő bankügynök.

Uj iparosok. A múlt héten az iparhatóságtól a következő debreceni lakosok kaptak iparigazolványt: Szabó András bérkocsis, öz. Kecskés Istvánné hentes, Berkovics Zoltán cipész, Piskolti János bérkocsis, Wolafka Nándor szőnyegszövő és készáru kereskedő, Aszalós János bérkocsis, Klein Armin vállalkozó, Rozsnyai Hermína női szabó, Schwarz Zseni női szabó, Kiss Imréné écskaru kereskedő, Simák Lajos szatócs, Tótfalusi Géza szíjgyártó, Horváth Károly fűszerkereskedő, Gulyás Mihály és Kovács Lajos bérkocsis.

A Mansz szüreti mulatsága, ma hetedikén, vasárnap lesz. Az ünnepély a korai délutáni órákban kezdődik. Este héttől nagyszerű vigelődás. A szüreti ünnepélyt rossz idő esetén is megtartják az Egyetértés helyiségében, jó időben a vagongyári kerti helyiségben. Lesz ott minden kedves dolog. Sátorokban lesznek a buffet, a sör, virslis, konfetti, szépségverseny stb. stb. Lesz kugliverseny, tréfas házasságkötések s a vagongyár fuvós és vonós zenekara felváltva játszanak már 2 órától kezdve. Gyermeknek nagyszerű tréfas játékok. A szülőstólvajokra esőszeleányok és fiuk vigyáznak. Kabaret a szabadban tréfas számokkal. Este 7 órakor kezdődik a díszteremben az ünnepély főnyújtása a szakosztályok válogatott műsora, amely maga is megérdemli, hogy kifáradjunk és megnézzük. Az ünnepély délután 2 órakor kezdődik.

Tisztviselőknél, tanulóknál német tanfolyamok. Oktatás minden nap az esti órákban. Tandíj 10 arany. Német gyermekotthon, Piac-utca 34.

— **Sakkrovatunk elmarad.** Szándékunk volt „Sakk” rovatot vezetni. Sajnálattal közöljük, hogy technikai akadályok miatt egyelőre le kell mondanunk a rovat bevezetéséről.

— **A homokkerti mulatsága.** A homokkerti ref. Olvasó Egyesület meghirdetett s kabaréval egybekötött mulatsága szeptember 7-én lesz megtartva. Az egyesület vezetősége számolva azzal, hogy általános nagy érdeklődés kísérte mulatságait, helyszüke megszüntetésére az udvaron nagy anyagi áldozattal díszes sátorot épített, amely állandóan ott marad. A zenét Rácz Gyula kiváló zenekara szolgáltatja, amely garancia arra, hogy az ifjuság kitűnően találja magát. Miután az egyesület korlátlan ítmérési joga van, elsőrendű ialokról gondoskodik. Tekintettel arra, hogy a mulatság tiszta jövedelme az egyesület könyvtára és az építendő homokkerti templom alapja javára lesz fordítva, úgy a tagok, mint a közönség pártolását kéri a vezetőség.

— **Sok kuglizót építenek Debreczenben.** Debreczen város hatóságához egyre mássra érkeznek a kisvendéglősöktől és korcsmárosoktól a kérelmek, melyekben kuglizó építésére kérnek iparhatósági engedélyt. A városi tanács elvi jelentőségű döntésben kimondta, hogy kuglizó építéshez nem szükséges iparhatósági engedély, csupán építési engedély.

— **Orvosi hír.** Dr. Larencz Béla fogorvos rendelőjét Szent Anna u. 9. sz. alá helyezte át, ahol hétfő délután kezdve rendel. Rendelő órák: délelőtti 9—12-ig és délután 3—5-ig.

— **Sokan akarnak péksüteményt árulni.** Debreczen város hatóságához sokan fordulnak mostanában azzal a kérelemmel, hogy részükre a forgalmas utcákon péksütemény árulására engedélyt adjon. A hatóság azonban a sok kiadott érvénytelen levő engedélyre való tekintettel mind meztagadja a kérelmek teljesítését. Az eddig kiadott engedélyk továbbra is érvényben maradnak.

— **Meteor mozgóban vasárnap** „A kis bohóc” Jackie Gaogán főszereplésével. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

— **Dr. Erdélyi Pál v. egyetemi tanársegéd bel- és ideg orvos (Piac-utca 24., tel. 336.) szabadságáról hazaérkezett és rendelését újból megkezdte.**

— **Nyilatkozat.** Kaptuk a következő nyilatkozatot: Furfangos lopás címmel f. hó 5-én közzétett közlemény, mely Vadkerti Rezsőre vonatkozik, nem felel meg a valóságnak. Ugyanis a ventilátort nem hogy Hemelné megtevésével hoztam volna el, hanem a 300 ezer korona vételárát öneki kifizettem és csupán csak üzleti nézeteltérés forgott fenn. Vadkerti Rezső.

— **Aki a vasuti állomás félreeső helyén lakott.** Az éjszaka a vasuti állomás épületében tartott razziazás alatt a félreeső helyen egy alvó emberre bukkant a rendőrség. Az álmából felriasztott fiatal ember könyörgésre fogta a dolgot, hogy hagyják békességben pihenni, nem vét ő a légynek sem. Előállításakor elmondta, hogy Nagy Károlynak hívják, 22 éves munkás, Hosszupályiból jött Debreczenbe munkát keresni, de nem tudott elhelyezkedni, csak apró munkákat végzett és úgy tengette életét. Már hónapok óta „lakott” a vasuti állomás klosettijében. Csavargásait indították meg ellene az elárast.

„Antisanol” izzadás ellen.

A mult héten három külföldi kapott Debreczenben lakhatási engedélyt.

Akik Törökországból menekültek.

Nemrégiben beszámoltunk arról, hogy az utóbbi időben erősen megcsappant a Debreczenben letelepülő külföldiek száma. Ez év elejétől aug. hónapig mindössze három megszállott területről beköltöző idegen honos kapott lakhatási engedélyt. A mult héten egyszerre újból három külföldi részére adott a városi hatóság Debreczen területére szóló lakhatási engedélyt. Kettő: Castelli Mária és Castelli Eugénia, olasz állam-

polgárok, akik a kisázsiai Törökországban, Szmirnában laktak, de a török erőszakoskodások miatt menekülni voltak kénytelenek. Bosznay Dezső, az ismert debreceni nagykereskedő rokonuk. Így kerültek Debreczenbe. Egyelőre Bosznay Dezső házában jutottak lakáshoz. A harmadik külföldi Lavotta Béla, amerikai állampolgár, aki korábban magyar állampolgár volt.

A debreczeni repülőnap előkészületei.

Egy 10 perces sétarepülés díja 250.000 korona.

Debreczenben szeptember 21-én, vasárnap, repülőnapot rendez a Hadrókkantak, hadiövegyek és hadiáravák Nemzeti Szövetsége. Ez alkalommal bemutatásra kerül az ejtőernyő működése is. A rendezőség egy idejűleg atlétikai és football mérkőzést is rendez. Ezen érdekesítő sport ünnepély iránt megverszerte nagy érdeklődés nyilvánult meg. A rendezőség még alig lépett akciójába s már is többen kérték előjegyzésüket a repülésre. Ugyanis repülni csak előzetes előjegyzés esetén lehet, mert a jelentkezők számának meg-

felelő repülőgép fog Debreczenbe érkezni. Egy tíz perces sétarepülés díja 250.000 K. A belépti díjak aránylag elég mérsékelték. Az ülőhely 25.000 K, állóhely 15.000 K; gyermekek állóhelyért 6000 koronát fizetnek. A ritka sportünnepély anyagi és erkölcsi sikere érdekében Debreczennek egész társadalma összefogott s ha az idő is kedvező lesz, felejtethetlen napot szerez a Hadróá Debreczen közönségének. Részletes programot ismerető falragaszok néhány nap múlva meg fognak jelenni Debreczen utcáin.

A volt debreceni ezredek tartalékosainak műkedvelő előadása

Délután előadás a színházban — Este táncmulatság az Arany Bikában

Mint már jelentettük, a volt debreceni 8. és 89. gyalog, valamint a 2. s 16. huszárezredek harcteret járt tartalékosai által nagybányai Horthy Miklós kormányzó és József főherceg fővédnöksége alatt 1924 szeptember 7-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel, az elesett hősök szegénysorsu özvegyeinek és árváinak felségélyezésére, a debreczeni Csokonai színházban műkedvelő előadást rendeznek. Szinre kerül: Az ördög mátkája. Népszínmű három felvonásban. Irta Géczy István. Rendező Csomós Ferencz. Sugó Erdei Kató.

Személyek: Botár Márton kovácsmester és törő-tulajdonos — Ráttonyi Tamás. Andor gyermeke — Kovács Sándor. Barica gyermeke — Holb Vilma. Anna, második felesége — Katona Marcsa. Vermes Judit, Anna néneje — Lénárt Marcsa. Pál Miklós kovács legény — Engyh László. Hírös Firtos Están csiki székely, törőfelügyelő — Lénárd Franc. Sári második felesége — Szuchányi Juliáska. Tóbiás Gergely, Miklós gyámja — Csomós József, Takács István — Ráttonyi Gábor. Demén József — Czegléd János. Csupor Péter — Ráttonyi Gábor. Heródes — Mikrolovszky Miklós. Egy leány — Holb Böske. József — Mészáros Sándor. Szolga — Nagyházy Lajos. Leányok, legények, bethlemesek, munkások, falu népe. Történik Torockón; az első és második felvonás

közt 3 hónapi, a harmadik közt két heti időköz.

A zenét a **vagongyári Orchester** zenekar szolgáltatja.

Az előadást este 8 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében reggelig tartó, nagyszabású műsoros táncestély követi. Műsor: 1. Nyitány, játsza a zenekar. Emlékszó, tartja dr. Szabó István. 3. Monológ, előadja Holb Vilma. 4. Dalok, éneklé Lénárt Marcsa. 5. Páros jelenet, előadják Csomós Ferenc és Nagy József. 6. Dalok, éneklé Engyh László. 7. Kuplék, előadja Szilágyi Antal. 8. Monológ, előadja Szepessy Pál. 9. Mikor a halottak visszatérnek, dráma 1 felvonásban. Irta Benda Jenő. Személyek: Szabó, jómódú falusi gazda — Ráttonyi Tamás. Szabóné — Pál Anruska. Rozál, leányuk — Katona Marcsa. Sándor — Némethy Lajos. Rosenbaum, falusi korezmáros — Czegléd János. Egy csendő — Mokrolovszky Miklós. 10. Énekduett, előadják Lénárt Marcsa és Engyh László. Rendező Szepessy Pál. Konferál Pálffy József. Sugó Holb Vilma.

5200 a fehérkenyér
„KORONA”
KENYÉRGYÁR LERAKATAIBAN.
Olvassa a Debreczent

Csillárok
villamos szerelési anyagok
100 és 220 voltos
Wolfram-égők
leolcsóbban beszerezhetők
Földes Sándor
szerelési vállalat, Mátvan-u. 18.
Viszonteladónak nagy árengedmény

— **Elkapta a gőzfűrés.** Tegnap délután súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt a Széchenyi-utca 21. szám alatt levő gőzfűrés műhelyben. Ott dolgozott Hajnal Gábor Kanális-utca 5. szám alatt lakó gőzfűrészmunkás. Munkaközben a gőzfűrés egyik szíja elkapta s Hajnal a keményfából készült gőzfűrés padhoz dobta. Hajnal a baleset következtében medence csonttörést szenvedett. A mentőket az esetről telefonon értesítették és sőtülé eivel be szállították a sebészeti klinikára. Állapota súlyos. A rendőrség a baleset kivizsgálását elrendelte.

x **Iskolakönyvek az összes iskolák részére** a minisztérium által megállapított áron. Írószerek, rajzszerek és irodai felszerelések legolcsóbban a Csáthy részvénytársaság könyvkereskedésében szerezhetők be. Ferencz József ut 8.

x **Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás régi tűkőrök újjáöntése** Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35—6.

— **Női file modell kalapok minden színben már egyszázötvenezer koronától kaphatók a Kalapüzemben, Piac-u. 9.**

Sport

A mai program.

Debreczenben két bajnoki mérkőzés kerül előntésre. Az egyik a

BUSC—DVSC

A bajnokcsapat fölényes győzelme elvitathatatlan, habár a két pontért nehéz küzdelmet fognak vívni a szívós védekezésű ujalusiakkal.

DTE—DMTK

A mutatott formák alapján a DMTK csapata ha technikailag nem, de lelkesedés dolgában föltte áll a kéksárga együttesnek s ha teljes szívvel fekszik ma is a látékba, úgy könnyen győzhet. Másfélórán a mérkőzés, melyet a legnagyobb érdeklődéssel várnak, teljesen nyílt. Nyíregyházán a két helyi rivális, a

NyTörékvés—NyTVE

összes csapatából nagyon nehéz megjósolni előre a győztest. Eddig még a NyTVE technikai fölényével mindig megtudta szerezni a győzelmet, de most már a Törékvés is siker reményével lép a pályára. Az élvezetesnek ígérkező küzdelmet a pillanatnyi diszpozíció dönti el. Kivárddán a

DKASE—KTE

mérkőzés lesz, az új első osztályú egyesületnek még sokat kell fejlődnie, hogy a DKASE biztos győzelmét megakadályozza. A sokkal jobb BESE fölött győzelmeskedő KASE most is nagy gólaránnyal nyeri a mérkőzést. A még pihenő DEAC barátságos mérkőzésre rándul Derecskére, hol a DSC vendége lesz.

A párisi olimpiász filmfelvételei Debreczenben.

A párisi olimpiász összes filmfelvételei bemutatásra kerülnek 2 részben a Meteor-mozgóban. I. rész szept. 13-án, szombaton, II. rész szept. 20-án, szombaton. Jegyelfvétel 12-én délelőtti 10 óráól.

Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debreczent.

Magánjáró cséplőgarnitúra
 csoda olcsóért megkapható a Nagy Lajos irodában, Veres utca 9 sz. a-án!



Visszavonulás miatt **eladó** Hajduszentmihályi **„ONGÁR-féle”** gőzmalom!

A malom műszaki leírása és felára megtekinthető és bővebb felvilágosítás nyerhető a malom eladási feltételeiről és kizárólagos joggal rendelkező Nagy Lajos Országos Irodában, Veres-utca 9.



Kaba hatalmas vendéglője!
 A főtéren levő **Barcsa féle**

nagyvendéglő, kávéház, szálloda hirtelen közbejött családi okok miatt hirteligen eladó!!! Valóságos aranybánya!

A vármegyének egyik elősmert legjobb üzlete! Allitom, hogy Debrecennek nagyon kevés ilyen forgalmu üzlete van Rög 51 átvehető!

Bő ebb felvilágosítás nyerhető az eladás feltételeiről Nagy Lajos irodában, Veres-utca 9.



14 magyar-birtok eladó
 Debrecen alatt! Alkalmi vétel!

Hajdubagos határában, a Gróf Zichy uradalom mellett. A nagylétei köves országúton kell menni és a 13 kilométer jelzők mellett dűllöt vezet a birtokhoz. Ott már bárki megmondja az érdeklődőknek, hogy melyik a Nagy Miklós féle birtok. Különben a tulajdonos, Nagy Miklós ur Debrecenben, a nagyalomás melletti Homokkert utca 107. sz. házában lakik és készséggel kimegy a komoly érdeklődővel a birtokot bemutatni.

A birtok egy hajdubagosi, valamint a hosszupályai vasúti állomásokhoz félórás gyalogséta.

A birtokon van két szép tanya-épület. Megkapható hat vagon buza áráért!

Ezen birtok felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik, Veres-u. 9. sz. Egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet. Ott teendő is a foglaló is.

ARANYAT ezüstöt, briliánsat, hamisított legmagasabb árban **VESEK. G.**
STERNER MIHÁLY Hatvan-L. 2. l-ső em.

Elsőrendű **hazai és külföldi darabos szén**
 rakományok vasúti telepeken, valamint kisebb mennyiségben is azonnali szállítással a legolcsóbb napi áron beszerzésre! **BARTHA-féle és széntelepe**
 Ispáthy-u. 3-b. Telefon: 7-85.

Közgazdaság

Üzletlenség a magánforgalom.

A mai nappal megkezdődött három napos tőzsdei szünet nagy üzletlenséget váltott ki. Fokozta ezt a bécsi lanyhaság is. Kospénzpiacra fél százalékkal jött létre néhány kötés. M. Hitel 515—20, Ker. bank 1100, O. Hitel 173—75, Pesti Hazai 3200, Földhitel 242, Ált. tak. 128, Salgó 525—30, Rima 142, Kőszén 2800, Urikányi 855, Kohó 395, Cukor 2250—300, Nasic 2025—50, Láng 98, Fegyver 1120, Viktória malom 188, Déli vasút 55, G. Danub 2580, Hazai fa 130.

Barátságos a gabonapiac.

Az irányzat ma barátságos volt. A buza ára 2500 koronával emelkedett annak következtében, hogy vidékről igen kevés eladási megbízás érkezett be.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 3950—4000, egyéb 3925—975, 78 kilós tiszavidéki 4025—4075, egyéb 4000—4050, rozsa 3325—3375, zab 3250—400, ó zab 3600—700, többi változatlan.

Zürichi zárlat.

London 2364, Newyork 532 fél, Brüsszel 26 fél, Milánó 2315, Hollandia 203 90, Páris 2790, Berlin 126 egynegyed, Bécs 75, Szófia 387 fél, Prága 1590, Varsó 102 fél, Budapest 69, Bukarest 272 fél, Belgrád 695.

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 130 sertés, 47 südő, eladott 82 sertés, 47 südő. Árak zsi-sertés öreg I r. 25—26, fiatal nehéz 28—9, közép 27—8, könnyű 25—6, Vidékre éve elszállítottak 5 darabot. Zártvársári felhajtás 81 sertés, eladott 22 a fenti áron. Üzlet vont-tott.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

Egydarab	Pénz (Ft-ban)	Ára (Bt)
Dollár	77190 K	77750 K
Angol font	342000 K	346000 K
Hollandi forint	29450 K	29730 K
Francia frank	4108 K	4138 K
Svájci frank	14491 K	14630 K
Léva	551 K	565 K
Cseh korona	2296 K	2320 K
Lei	405 K	408 K
Lira	3395 K	3413 K
Dinár	979 K	1000 K
100 n. márká	— Ft.	— Ft.
Lengyel márká	— Ft.	— Ft.
Osztrák korona	109.25	109.85.

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó-vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap nyomdájában.

Hirdessen lapunkban.

90—1924. ü. sz.

Árverési hirdetmény.

Debrecenben meghalt özv. György Kálmán hátrahagyott Kálmánhoz tartozó, a debreceni 3812. sz. betétben felvett 612 helyrajzi szám alatti ingatlan (épületes beltelek, Teleki utca 79. sz. alatt 21470 négyszögöl területtel) — 1924. évi szeptember hó 9-ik napján, d. u. 3 órakor, Debrecenben, Ferencz József ut 7. szám alatti közjegyzői irodában megtartandó nyilvános árverésen el fog adatni.

Az árverelési feltételek irodámban a hivatalos órák alatt megtekinthetőek.

Kikiáltási ár 200.000.000 korona, a melyre alul az ingatlan eladatni nem fog.

Debrecen, 1924 augusztus 19.

Dr. Tóth Endre s. k. kir. közjegyző.

Nagy kész kocsiraktár

egyszerűtől a legmodernebb kivitelig. Új és használt kocsik kaphatók. Használtakat veszek és becserelek. Javításokat, fényezést kárpitozást, megrendeléseket olcsón és pontosan eszközöl.

NEULANDER ANDOR
 kocsiháza
 Erzsébet-utca 28. sz.
 TELEFON: 11—47.

Klábál az olcsóságtól a közszükséglettel Áruházban

a mélyen leszállított árak
 érfi ing 2 gallérral ... 87.500 K-tól | Női gyapju blúz..... 78.000 K-tól
 Női kötött gyapju kabát 175.000 K-tól | Női fehér filc kalap .. 160.000 K-tól
 Csapó-u. 9. és sok egyéb cikkek mélyen leszállított árban. Csapó-u. 9.

Munkás fehérneműt
 rendelésre is készít
FRANK Csapó-utca 11. sz.
 Főek Csapó-utca 90. Csapó-utca 90

DEBRECENI ÜVEGCSISZOLÓ és TÜKÖR-ÁRUGYAR, ROTTHMANN ADOLF
 Debrecen, Csapó-utca 19. Telefon 13—81.
 Ezenk mindenféle tükrököt és csiszolást. Hazaért tükörvegyet vesz. Tükrököt fémekkel felvez.

Apó hirdetések

Tanulók magas fizetéssel felvételtnek — Főszervekedelmi Részvénytársaságnál, Piac 41. 238
 Eladó Vörösmarthy-u. 2. számú ház — azonnali beköltözéssel. 239
 Kocsiháza, kerékgyártó tanuló felvezet Riesz Henrik kocsiháza. 337
 Egy modern rövid zongorát keresek megvételre. — Ajánlatokat Weisz Dező, Huszadi-utca 17. műszaki tisztbe. 349
 Családi ház azonnal beköltözhető, 1100 négyszögöl kertszéttel, központhoz közel eladó. Posta-utca 5. 353

Szappanfőző zsíroszóda
 minőségéért garanzálók és mégis a legolcsóbb árban kapható
STERN
 festéküzletében, Bikával szemben

Hegedűs aruház
 Szent Anna-utca 5
 olcsó árnálálata

Amerikai ruhásejtem minden létező színben m. . . 82 ezer K
 Japonaisok minden divatszínben méterje..... 115.000Ktől
 Crepe-de-chinék, nehéz minőség méterje..... 185.000Ktől

Marokínok sima és mintás, mindenajta bélésejlymek olcsó árban!

150 centiméter széles kőpeny velourok méterje. . . 170.000Ktől
 Kazán kelmék 50 szímben métere..... 90.000 K
 140 cm széles tiszta gyapju ruhásejlyvek méterje... 115.000Ktől
 150 cm széles öltönyszőnyekek méterje..... 185.000Ktől

Tegethoff és fekete costüm kelmék a legnehezebb minőségű nagy választékban

Kelengye schiffonok mtr. . . 21.000Ktől
 Kelengye vásznak métere. . . 28.000Ktől
 Angol ingezetrek métere. . . 27.000Ktől
 Ágyhuzatok tiszta cérna mtr 30.000Ktől

Paplanhuzatok és kész paplanokból nagy raktár



ENGRÓZLET! KISVENDÉGLŐ! KÖSRVENDÉGLŐ!
 Nyomda, újár, lakás, raktár, egyesület, társaság, vagy bármilyen más célra alkalmas helyiségek a Főtér szájában!
 A Simonyi-utca 6. szám alatt levő „Nemzeti Kávéház” összes helyisége! Hatalmas nyílt utcái üzletek! Rögön beköltözhető három szobás lakással együtt örült szobóéri! Minden árért megkapható és az összes helyiségek rögön elfoglalhatók! Azonnali beköltözhető! Nevetséges potomár!
 A vételi jogügylet egyedül és kizárólag, az átadás feltételeire NAGY LAJOS Irodában köthető meg
 VERES-UTCA-9.

Felhívás
 vásárló közönséghez!
FRIEDMANN IGNÁC
 és fia
 női, leány felöltők,
 kézmű- és nődivat
áruházában
Piac-utca 65.
 Szent Anna utcával szemben

dupla széles
cheviottkélme
 tiz színben
65 ezer korona

Női
leány felöltők

Hitelképes egyének
 havi és heti részlet-
 fizetésre is
kiszolgáltatnak
Piac-utca 65.

Szvetterek!

Ing zephir
 gyönyörű minták
26 ezer korona

Szőrme bőrök

Zephir reklám
 Ing 2 gallérral
105 ezer korona

Nagy raktár! Olcsó árak!
 Női, férfi fehérművek
 Ruhaszövetek, selymek, vásznak,
 asztalművek.
 Harisnyák! Keztyűk!

Gyönyörű nyári kendők
 Frank Eszter

Pénz!
Sziágyi Jenő DEBRECEN,
 Csapó-utca 19.
 pénzkölcsönt közvetítő, értékpapírkereskedő és városi ingatlanforgalmi irodája
 Telefonsz. 5-66, 18960-13068, és 1499. számú (paraszeti) tagja. Telefonsz. 5-66.
 BEJEGYZETT KERESKEDŐKNEK és ipari vállalkozóknak árucseré
 mellett, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetítik pénz
 kölcsönt rövidebb és hosszabb időtartamra.
 MAGÁNTÖKÉK KIHELYEZÉSÉNEK közvetítését vállalom és azokat
 teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék kihelyezésénél
 kívánatra a kamathozadék tényleges buzába is átvehető.
 MEGBIZÁSBÓL előnyös feltételek mellett előlegkölcsönöket folyósítok
 olyan éjszer, ezüst szőnyeg, kép, zongora stb. könnyen kezelhető ingóságokra,
 amelyeket nálam bizományban elhelyeznek.
 VÁROSI, magán- és bérházakat veszek és eladok, valamint ezek adásvé-
 telét közvetítem. Eladó ingatlanokra előlegkölcsönöket közvetítek.
Pénz! Jelzálogkölcsönöket közvetíték tehermen- **Pénz!**
 tes házakra és földekre alacsony kamattal mellett.



— **Mitől olyan zamatos a kávéja, Édesem?**
 — **Egyszerű: Csak UHU kávéval főzetem.**

Utcai és alkalmi ruhák
festője és vegytisztítója
BIRÓ
 Arany Bika. (Női halál) (Női halál)
 Finomabb ruhadarabokat felelősséggel vállal

Figyelem! Figyelem!
Az őszi szezon előtt
 Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a
Központi férfiruha raktáramat
 mindenféle férfi-, fiu- és gyermekruhákkal dusan fel-
 szereltem.
 Méret után nállam készült ruháimért szavatoljanak
 azon tisztelt vevőim, akiknek a bizalmát eddig is minden
 tekintetben kiérdemeltem. Raktáram téhlalmazása folytán
 abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy vevőimet
 mélyen leszállított árak mellett ezentul is módomban van
 kiszolgálni.
Aszódi Márton férfi-, fiu- és gyermekruha áruház.
 Piac és Hatvan-utca sark. (Nagytemplommal szemben.)
Tisztviselőknék üregedmenyi!

Gazdák buzáját
 természetbeni kamatra
 átveszi és kihelyezi
AGRIKULTURA
 KERESKEDELMI R.-T.
 Debrecen, Eötvös-tér 5. I. emelet.
 TELEFON 11-18.

Az idény előrehaladottsága miatt
leszállított árak!

Dupla széles mintás grenadin	58000
82 cm. széles sárga vászon	15800
Francia liberál minden színben	45000
Goldberger kafton	22000
82 széles agyнемű vászon	20900
Francia voalok	25000
Egy szélességű lepedővászon	49500
Angol zefirek	27500
120 széles opálos grenadin	55000
Szines damaszt abroszok	120000
Francia férfi al öndrág	47000
Fekete reform bugyi	39000
Mosót Melek olasz schifon	25900
120 zines szélű vászonsebkendő	6500
Kötött férfi zokni	7900
2 személyes penyékönnyű paplan	39000
120 Gabardin minden színben	49500
120 Pepita kélme	48000
Férfi ing két gallérral	98000
Női himzett görög ing	45000

Férfi öltönykélmeik meg-
 lepő árban kaphatók
Brüll Ernő női és férfi
 divatru-
 házban, PIAC UTCA 29. SZ
 alatt. — Város házával szemben
 Cége tessék ügyelni!

RIKKANCSOK
 felvételnek
 lapunk kindóhivata-
 lában, Varga-u. 5.
 szám alatt.

VÉGRE
VALAHÁRA!
ITT VAN
EGY
ELADÓ HÁZ?
 amelyik
 teljes kiűrtve lesz átadva a
 vevő részére!
 Az új tulajdonos egyedül lakhatja az
 egész házat, vagy kiadhatja a lakások-
 ból akiknek akar!
 Modern, ma as-föld-zin es épület.
CSILLAG-UTCA 79. SZÁMÚ HÁZ!
 Ebben a házban a vevő kap beköl-
 özhetőre 5 szobát, — 4 e öszobát, —
 2 konyhat, — 4 speizt, —
hét pincehelyiséget!
 Van továbbá sertésöl. Jó vízű szivaty-
 tyus kut. Villanyvilágítás.
 Nagyon ritka egy ilyen alkalmi ház!
 Igyekezzenek rögtön megtekinteni!
 Nagyon természetes, hogy ezen ház
 felett is a
NAGY LAJOS
 Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik!
 Egyedül csak ott köthető meg a vételi
 jogügylet, ott teendő le a vételi foglaló is.
IRODA: VERES-UTCA 9. SZÁM.

Apró hirdetések

AJÁNLAT

GAZDALKODÓK! Legjobb és legolcsóbb ceizmat csak Horoghánál kaphatnak. Vár-utca 2.

Keresés pénzért jó ruhát venni. — Véghez kell menni: Vár u. 2.

Betoncserep kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, calódi aszbeszpala, lotyámka és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárnyarárnál Debrecen, Kishegyesi-ut 2., Kisállomás mellett. Telefon 307. 148

Iskolai könyvek ócska és új állapotban, az előírt legújabb kiadásokban, megállapított áron már kaphatók az Aezél-antiquariumban. 535

Szücsmunkát jutányosan vállal szőrmeáruk és választékban, bekecskes rendelhetők Adler szücsnél, — Batthyányi-utca 2. sz. 1061

Urok figyelmébe! A legújabb divat szerint ruhákat elsősorú kivitelben készít Morgenstern Manó uridivat szobá, Debreczen, Szent Anna-utca 5. 1062

Gyapjufundl bluz, ruha és kabát készítéséhez, finom minőségben és árakban színekben: Szilágyinál, Széchenyi-utca 1. 1106

Vízvezeték, fűdőberendezéseket szakszerűen készít és javít: Kovács Gyula, Szent Anna u. 2. 1105

Elsőrangú kárpitos, Szabó József Varga-utca 1. Kész hencerek, berendezések állandóan raktáron. Székely András ur és egyenruhászabó, Szent Anna-utca 1. Egyenruhásati cikkek és szövetek raktára. 536

Iskolakönyvek, az összes iskolák részére, Csáthy részvénytársaság könyvkereskedésében kaphatók. 1382

Debreczeni kárpitosnál, Halkóc 8. hencerek, plüss diványok, madracok raktáron. Javítások szakszerűen készítenek. 1532

Díksoprák minden színben kaphatók Szabó Jánosnál, Püspöki palota. 1713

Mátthé János műszaki szerelő. Elvállal: vízvezeték, csatornázás, fűdő egység, műszaki berendezéseket, a szakbeli javításokat elsősorú kivitelben. Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefon 3—21. 2325

Tankönyvek, új és használt állapotban, az összes leny- és fuiskolák részére kaphatók Harmatly könyvkereskedésében, Fűvészkert utca 14. (Kollégium mellett.) Használt könyvekért magas árat fizetek. 1134

Mindenféle butorok legolcsóbb beszerezési helye Hansner Salamonnál Simonffy-utca 2. c. 395

Tűzifát pontosan házhoz szállít — **Wlaker fakereskedő, Margit-fürdővel szemben.** Telefon 2—80. 205

Tépla legolcsóbban Hortobágy Téglagyárnál kaphatók. Szent Anna u. 11. 2226

Lézt 0-ás 6600, 2-es 6300, 4-es 6000, 6-os 5600, korpa 2500 korona. Kereskedőknek árengedmény. Steinberger Dező, Simonffy-utca 14. 432

Szép és erős asztal tűzhelyek, vízűstős is olcsó árban kaphatók és megrendelhetők Széchenyi-utca 6., lakatosnál. 434

Tanulók figyelmébe! Tankönyvcsere. Tavalyi tankönyveit csekély ráfizetéssel becserelem ezébben használtakra. Használt tankönyvet féláron adok. Füzetek, írószerek, rajzeszközök olcsó áron. — Sok pénz takarít meg, ha nem sajátja a fáradságot és eljön Batthyány-utca 6., az Alföldi könyvkereskedésbe. 1625

Burgonya Elsősorú rózsza 1800, pépely 1600 koronáért kaphatók Hatvan-utca 36. 488

Padporok Tokánál, Szent Anna-utca 1. Próbáveget mindenkinek ajánlatok. 1418

Tankönyvek, a minisztérium által megállapított eredeti bolti árakon, az előírt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor Részvénytársaság könyvkereskedésében.

Negyedéves theologus tanítványokat vállal, esetleg a délutáni órára irodai munkát keres. Megkereséseket a Hajdúföld kiadóhivatala továbbítja. 432

Dr B. Ujházy Sándor orvos szabadságáról visszaérkezett és rendelkezését újra megkezdte Vigkedvű Mihály-utca 49. szám. Telefon 14—78. 491

Szörmeruhát legolcsóbban beszerezhető és átalakíthatja Köváczy Zsücs, Piac 42. Pannónia-udvar. 533

Ha szépet, olcsót akar, festesse mosassa ruháit „Kristály” Batthyányi-utca 13. 470

Burgonya 1 gr. 1500 kor. viszonteladónak, tömegfogyasztóknak árengedmény. Rákóczi-utca 1. 549

A legolcsóbb butoraktár a legmodernebb dolgokban is Burgundia-utca 13. Vértessnél. 474

Értesítem b. vevőimet, hogy kalapszalonomat a Passage-ba levő női kalaszalonba helyeztem át, ahol legszebb modellek kaphatók és alakitások jutányosan végeztenek. — Fodor Lili. 532

Előrajzolást, műhimzést, rövid-árúkat, csipkéket, D. M. C. pamutot és pipere cikkek a legolcsóbban. Szepessynél, Batthyányi-utca 15. 536

Kárpitos munkát jutányosan vállal **Nagy Antal**, Arany János-utca 2. 536

Magasszáru finom boxcipők 250 ezer korona. Viszonteladónak árengedmény. Liener cipőzem utóda, Péterfia-utca 37. sz. 324

Főszerelő elvállal bármilyen elhanyagolt malom régi síkszítást vagy átalakításokat felelőség mellett, üzemvezetői állást is elfogad. Cim Fazekas István, Debrecen, Főposta, postrestante. 604

20 m. tengeri-gőré kiadó. Értekezni lehet Czegléd-u. 9. 607

Zongoraárakat jutányos árban adok. Ajtó-utca 2. 623

Boroshordó jókarban levő, 10.000 literre való, kiadó Hunyadi-utca 8. 625

Kézimunkát, fehérneművarrást, stoppolást, javítást, mosást, vasalást vállalom, Méliusz-tér 11. 626

Hároméves harminekét holdas homoki bérletemet átadom. Homokkert, Bujdosó-utca 52. 627

Orvostanhallgató jutányosan correpetál. Cim Péterfia-u. 67. Kiss. Ugyanott egy Toldi atlasz keresztek. 630

Mosó, lekvárfőző üstök legolcsóbban Mándoky rézművesnél, Arany János-utca 13. 641

Fűtőszekerek, kályhák, tűzhelyek, platok, borszákok, husgépek, edények, sziták, mérlegek, súlyok, klotzilések legolcsóbban Nagy vasüzletében, Csapó-u. 68. 644

Női és férfi fehérnemű készítését vállalom, Miklós-u. 5. 632

Negy. hat. nyolc lövés lokomobiljaimat bármilyen célra bérbeadom. Értekezés Csapó-kert, Kínizsi-u. 30. 570

LAKÁS, ÜZLET

Elcserelem egy szoba, konyha, speizből álló utcai lakásomat. Böszörményi-ut 20. 495

Egy szoba, konyhás lakásom elcserelem ráfizetéssel szép kétb szobás lakással, csak belterületen. Háztulajdonos beleegyezése szükséges. Vargassy, Apaffi-u. 67. 494

Csinosan butorozott utcai szoba kiadó. Hortobágy-u. 13. Első ajtó. 492

Főtéren 2 szoba, fürdőszoba, konyha alhasználatnál izr. gazdálkodó kis családnak kiadó. Cim Egyetértés kiadóban. 493

Butorozott szobát keresek az Arpád-tér közelében. Cim Kínizsi-utca 55. sz. 500

Különbejárato szoba, komplett ebédlővel eladó. Cim Egyetértés kiadóba.

Modern egy szoba, konyhás lakásomat Csapóvégén részben elcserelem 2 szoba, konyhással, ráfizetek. Cim Csapó-utca 101., rófos üzlet. 555

Két szoba konyhás lakást keresek. Cim Bészler és Dávid vasüzletében.

Ipari, kereskedelmi és raktártelepnek alkalmas körükerített 1090 négy szögöles házastelek, két szoba, konyhás lakással, raktárhelyiségekkel, vasuti sínpar mellett, forgalmas helyen hasznosbérbe kiadó. Károly Ferenc József-ut 26. sz.

Forgalmas helyen fűszerüzletet bérbe keresek. Cim a kiadóban. 464

Két szoba konyhás lakásomat hasonlóval elcserelem. Cim Egyetértés kiadójában.

Butorozott szoba kiadó, beszélő papagály eladó Iskola-u. 8.

Israelita családnak szerzek két szobás lakást butorral vagy anélkül Darabos-utca 56. 471

Fodrászüzlet három tükörrel, és huszfőköcs illatszerekkel nyitva átvethető. Kiss Imre Karczag, Kisujszallási-ut. 474

Butorozott szoba kiadó, esetleg konyhasználattal is Csapó-utca 56.

Kétfogyas külön bejárato butorozott szoba kiadó. Cim a Független Ujságnál.

Két szoba, konyhás lakást keresek a város belterületén magas lelépéssel Cim a Független Ujság kiadóban.

Utcái szoba, konyha, fákamárás házmesteri lakásom elcserelem, lehető pince is. Vigkedvű Mihály-utca 43. sz. 516

Négy szobás, legkényesebb igényeket is kielégítő ur lakás legfőbb utvonalon, új, emeltes palotában, gyönyörű udvaron minden elképzelhető kényelemmel (fürdő, előcselészoba, parkett, tapéta, villany, gáz, gázvezető, gázfűzőkályha, két kamara, több pince stb.) Igenyjosutnak, megbeszélhető feltételek mellett átadó. Értekezési cim a kiadóban.

Forgalmas helyen fél üzlet kiadó. Értekezni „Kristály”-mosoda Batthyányi-utca 13. sz. 537

Utcái szoba, konyha, butorral, egy nemüvel, konyharendezéssel azonnal átadó. Mester-utca 15. szám. 586

Egy különbejárato butorozott szoba szeptember 15-re kiadó, Zöldfa-u. 12. 588

Sürgősen elcserelem budapesti 2 szobás teljesen modern lakásomat (VII. kerület) debreceni lakással. Esetleg lelépést fizetek. Ajánlatok a v. zeneiskolába küldendők.

Magános nőnél lakást kaphat komoly férfi. Cim az Egyetértés kiadóban. 605

Butorozott utcai szoba kiadó. — Nagyállomás, Hid-utca 6. Berényiné. 618

Kiadó utcai butorozott szoba két ágyval, Homok-utca 31. 619

Elcserelem egy szoba, konyha, speizből álló lakásomat városi Varga-kert, Déli-sor 9. 619

Elcserelem 4 szobás kis modern Péterfiai egyedül álló lakásomat nagy 4 szobás belvárosi modern lakással. Értekezhetni dr Hódny és dr Böszörményi ügyvédek irodájában délután 4—6-ig. 621

Csinosan butorozott szoba 15-re, esetleg azonnal is kiadó. Szappanos-utca 19. 622

Butorozott külön szobát, esetleg ellátással keresek ur családnál, orvostanhallgató részére. Ajánlatokat Grünbaum, Erzsébet-u. 22. kerék. Telefon 13-42. 647

Irodának alkalmas butorozatlan szobát keresek központ közelében. Ajánlatokat „Azonnal” jellegűre a Független Ujsághoz. 663

Világos pince szoba, konyhát elcserelem. Kut-utca 1. Kerezi. 569

Három szobás lakást és ráfizetést adok 3 szobás modern lakásért. József kir. herceg-u. 62. 571

Albérletbe keresek központban két szobát butorral vagy anélkül, lehetőleg konyha használattal. — Cim a kiadóban. 702

3 szobás lakás butorral azonnal átadó. Értekezhetni Piac-u. 66. sz. 693

5—10 mázsa buzát adok, ha 1, esetleg 2 szoba, konyha lakáshoz juttat. Darabos-u. 18., keresztépület. 778

Üzletének egynegyed részét ki volna hajlandó átadni óras, ékszerész üzletnek. Fele lakbért fizetjük. Trafik előnyben. Cim az Egyetértésnél. 779

Kislakásért 2 milliót fizetek lelépést és ezenkívül pár új cipő szállításáért ingyen. Honvéd-u. 56., III. 833

Elcserelem magas ráfizetéssel egy szoba, konyhás lakásomat 2 szoba, konyha lakásért, vagy lelépésért is átadó. — Közelebbi cim megtudható az Ingóság közvetítőrel, Hatvan-u., püspöki palota. 683

Piac-utcán 3 szobás lakás irodahelyiséggel átadó. Cim az Egyetértés kiadóba. 688

Kiadó bármilyen célra üzlethelyiség, forgalmas országot mentén. Nyilas-telep, Márton K.-u. 28. sz. 690

Egy szoba, konyha, speiz, külön pad, elcserelem hasonlóval. Cim az Egyetértés kiadóba. 691

Külön bejárato utcai butorozott szoba, ágy nemül nélkül, férfiak részére azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 712

Czipészüzlet Batthyányi-utca 12. sz. alatt berendezéssel azonnal átadó. 713

Elcserelem kisebbért ráfizetéssel 4 szobás villanyvilágítási lakásom, melyhez kert, istálló, hizlaló, magtár tartozik. Teljes című ajánlatok „Csere” jellegűre kérek. 718

KERESLET

Egyetemi hallgató lakótársat keres. Jelentkező teljes ellátást kaphat. Cim a kiadóban. 406

Jó családból való fiu tanulónak jó fizetéssel felvételük rófos szakmába. Hegedűs, Csapó-u. 18. 448

Egy tanuló fizetéssel felvétetik. — Moskovits, férfiniszabó, Hatvan-u. 5. 50—150 holdas feketeföldes tanácsbérletet keresek hosszabb időre a város és a kövesút közelében őszi átvételre. Homokkert-utca 3. vendéglő. 388

Fűtőn levő régi szobá üzlethez 10 millióval szakképzett társat keresek. Ajánlatok „Arany banya” jellegűre Tiszántúli Hírlaphoz. 540

Bevezetett kereskedelmi és iparvállalat üzennagyobbításhoz pénz társat keres. Cim Tiszántúli Hírlap kiadóban. 599

Négy középsiskolát végzett fiu tanulónak felvétetik. Kostya ékszerész, Széchenyi-utca 1. 2187

Fűdőkadát esetleg fűdőkaláyhával megvételre keresek, ajánlatok a világítási vállalat üzletébe adandók. 590

Kvartélyosok felvétetnek Nyil-140. 595

Zongorát vagy pianót bérbe keresek. Választ „Sürgős” jellegűre Hajdúföldhöz kérek. 629

Fele kertészt keresek, ki a virággyömölcs- és konyhakertjében jártas. Széchenyi-ut 21. 632

Korrepetálni, ki németül is tud két nagyobb leányhoz oktatót felvenek. Cim Széchenyi-utca 35. utcai lakás. 640

VIII. gimnázista zsidó feltétlen intelligens ur családnál teljes ellátást keres. Lehetőleg a központban, esetleg tanításért. — Cim a Független Ujság kiadóhivatalába kérésű leadni. 646

Keresettek Debrecen környékén csutka, szalma és mm. szána, 250 drb birka teleltetésére, ottani felállításra. Cim: Sternberg János, H. Szoboszló.

Főterem szép utcai jól berendezett férfiszabó műhelyem van. Keresek nagy ösmeretséggel bíró női szabónőt társnak. — Ajánlatokat „Szabó” jellegre Függőlen Ujság kiadói hivatalába. 650

Házikisasszonyt keresek, intelligens, varráshoz értő, harminc év körüli leány vagy asszony mielőbbi ajánlközését kérem. Cim: dr Gödény Sándorné, Nagykálló. 665

Házat keresek beköltözhető három szobás lakással, fűszerüzlettel. Ajánlatokat „Üzlet” jellegre Függőlen Ujsághoz. 666

Egy pianó megvételre kerestetik. Cim: Hatvan-u. 13. üzletben. 574

Bőr klubgarnitúra keveset használt kerestetik. Ajánlatokat a Debrecen kiadóhivatalába. 696

Buza kölcsönt keres megbizásból ügyfeleinek dr Balázs Bank, Piac-utca 89. 569

Koszt. kvartélyt kerestünk. Nyugati-utca 36., Klapek Lászlónál érdeklődni. 707

15 millió korona hosszab lejáratú kölcsönt keresek, ingatlan betáblázásra. — Cim a Debrecen kiadóban. 715

ÁLLÁST KERES

Szakképzett textil és kirakat rendező állást keres. Cim a kiadóban.

Műkatasz tanult felvesz Lókody lakatos műhely, Darabos-utca 27.

Gazdatiszt 12 évi gyakorlattal, — gazdaság minden ágazatában jártas, állást keres. Cim Függőtlenél. 323

Jó munkás hentes mészáros segéd üzletbe ajánlköz. Cim Debreceni Függőtlen Ujság kiadóba.

Gazdatiszti állást keres azonnali lépésel földmives iskolát végzett rovfallású, kis családú, 38 éves, 9 év gyakorlattal, jártas a gazdaság különböző, belső munkáiban, könyvelésben, kertgazdaságban. Cim a Függőtlen kiadóban.

Anyahelyettesnek, házvezetőnőnek menne középkorú nő, katonatiszt ötzvegye. Katonatiszthez, földirtokoshoz, plébániára. Egy segítséggel az összes házi dolgot, főzést, tej, baromfi és konyhakertészetet vállalja. Cim a kiadóban. 544

Idősebb ápolónő ajánlközik fennjáró beteg mellé. Cim Tiszántúli Hírlap kiadóban. 545

Könyvelésben és irodai munkálatokban jártas jórású úri leány vidéki jó családnál állást keres Leveleket „Szolid” jellegre az Egyetértés kiadójába kér. 538

Jóvaló tisztességes, mindenféle házimunkát végző nő, esetleg egy ese esemővel állandó otthont talál Kémerynél, városi téglagyár. 503

Varrónő házakhoz az őszi szeszorra újra elmegy, Zöldfa-ut 8. sz. ajtó 8. 624

Műkaterész vizsgázott, nős, gyermektelen uradalmi állást keres. — Debreczenszky, Halköz. 689

Nyolc évi gyakorlattal bíró nős, keresztény kereskedő segéd. mindennemű ipari és kereskedelmi ügykezesben jártas, állást keres október 1-ig, esetleg vidéken. — Cim a kiadóban. 709

ÁLLÁST KAP

Házaspárhoz három órai délelőtti elfoglaltsággal bejáróleány kerestetik, Simonyi-ut 14. V. pavillon 405

Varróleányok és szűcs tanuló felvétel. Adler szűcs, Batthyányi-u. 2. Manikűrös kisasszonyt, elsőrendű munkaerőt felvesz Parfümerie Ilona

Jógast keres Pécsi ügyvéd. Verbeőczy-utca 4. 446

15-iki belépésre izr. fűszerkereskedősegédet felveszünk. Eisenberg testvérek, Hatvan-u. 35.

Mindenes bejárónőt keresek azonnalra. Teleky-utca 19. 461

Kifutó leány felvétetik Janatka virágüzletbe. 560

Kifutó fiu felvétetik Komlós divat házban, Piac-utca 52. 560

Ügyes elárúsitónő, ki jártas könyvelésben is, azonnal felvétetik Jungretiz Mari női kalapüzletében. 523

Utazó rövid, szövött és nürnbergi áru engross szakmából, ki teljes szakértelemmel rendelkezik, felvétetik Fischer Gerzson és fiai cégénél, Miskola 520

Kiszolgáló ügyes leány felvétetik Cipőszakmában jártas előnyben. — Neumann Miksa, Piac-u. 41. 531

Kocsisok felvétetik Széchenyi-utca 22. szám alatt. 530

Intelligens német nevelőnő azonnali belépésre jó fizetéssel felvétetik Frank Imre, Piac 43. 529

Helvi ügynök nagy ösmeretséggel felvétetik Gottlieb rőfös üzletében, —u. 12., az udvarban. 527

Próbakisasszonyok magas terméttel felvétetik Halmagyvi divatáruházban. 567

Kosárfonómunkások és munkások felvétetik. Jelentkezni lehet Cirokseprő és kosárfonógyár Rt., Hüvelyes-utca 10. Telefon 980. 553

Kiszolgáló kisasszony, ki már üzletben alkalmazásban volt, felvétetik. Hegedűs, Csapó-utca 18. Rőfös üzlet. 527

Ügynököket és tanuló leányt felvesz Spitzer-nyomda, József kir. 50.

Villamoszerelők és tanulók felvétetik Fazekasnál. Piac-utca 43. sz.

Favágó állandó alkalmazásra felvétetik Könyves Tóth Hadházi-ut 16. — Árpád-tér. Jelentkezhetni hétköznapokon. 499

Egy ügyes kiszolgáló kisasszony s egy kifutó fiu felvétetik Aszódi és Roth cégénél. 507

Mosogató és mindenek asszonyok felvétetik Albert belvárosi étteremben. 504

Mosónő állandó alkalmazást nyer Albert belvárosi éttermébe. 506

Mosogató asszonyt keres a Gambrianus. 505

Jó munkás cipészegédeket felvesz Kovács, Kut-u. 68. 583

Férfi szabó segéd nagy és kis munkás felvétetik és egy tanuló. Homok-u. 40. Venczel. 597

Köszöndologatáshoz asszonyok, gyermekek, rokkantak kerestetnek a gázgyárban. 602

Kifutó fiut vagy leányt felvesz Pauló, Batthányi-utca 2. 603

Egy ügyes csaposleány vagy fiu azonnali belépésre felvétetik a Korona-vendéglőbe, Csapó-u. 17. 609

Egy sport gyermekkocsi eladó Kut-utca 114., 2. ajtó. 610

Megbízható mindenek természetben lakással és zsákfoltzó asszonyok felvétetik Hönig sóraktárban. 611

Kirakatterendezésben jártas fiatal fűszer- és csemege kereskedősegédet felvesz a Félegyházy János-cég. 628

Csizmadiasegédet, kettőt, jómunkást keresek hátul varrott puhaszárú csizma műlkára. Munkabér 80.000 korona. Homokkert-u. 1. sz., a szülészeti klinikával szemben. 631

Munkás ingvarrónők felvétetik Belgrádnál, Csapó-utca 101. 533

Tanulót ellátással felveszek, Mándoky rézművesnél, Arany János-u. 13. sz. 642

Takarítónőt keresek, ki parkettet is kefél. József kir. herceg-utca 12., I. emelet. 652

Házmekest felveszünk, Hatvan-utca 35. sz. 655

Ügyes varróleányok és tanuló-lány, fiu felvétetik, Csendes és Emmy, Piac-u. 4. 657

Cimfestő tanuló felvesz Held Simonffy-u. 36. 772

Kifutó fiu és tanuló felvétetik Mara László, magüzet, Kálvin-tér. 773

Szobalány feltétlen megbízható és jobb megjelenésű felvétetik szeptember 1-re, Kossuth-u. 29. 774

Kifutó leány felvétetik, Schön, Csapó-u. 4. 657

Két fiu mellé intelligens kisasszonyt keresek azonnalra, Schön, Csapó-utca 4. 658

Pék inasok jó házból, bentkosztára felvétetik, Korona gőzkenyér-gyár, Bethlen-utca 23. 661

Gazdasági gép, műszaki cikkek és vaskereskedelmi szakban teljesen otthonos elsőrangú nő kerestetik Gazdakereskedelmi Rt. vasosztályának vezetésére. — Pályázatok „Vasosztály” jellegre az Egyetértés kiadóhivatalába kéretnek. 701

Perfect zongorista férfi vagy nő, szintársulathoz, esetleg heggedükar mester, 3 millió havi fix fizetéssel felvétetik. Cim az Egyetértés kiadóban. 697

Irodai teendőben jártas nő felvétetik, — Földvári Debr. I. Elekr. Gyár, Széchenyi-u. 55. 720

Elsőrendű mellény és nadrágszabót felveszek. Békés Lajos. 714

Egy jó munkás cipész segéd vegyes munkára felvétetik, Juhász Gyulánál, Szentanna-utca 49. sz. 706

Munkásleányok, tanuló kosztal felvétetik. Szilágyiné, Homokkert, Szabó Kálmán-u. 8. 710

Egy jó munkás cipész segéd vegyes munkára felvétetik, Bőszörményi-u. 17. 711

Egy kifutó fiu felvétetik Erzsébet-utca 50., bör-üzlet. 708

ELADAS

Eladó az István ut 25 és 28 szám alatti gyümölcsös kert. Ertekezni lehet: Széchenyi ut 21. sz. alatt. 1684

Eladó sürgősen Pacsirta-utca 3. sz ház alkalmas ügy gazdálkodóknak, mint kereskedőknek. Beköltözhető lakással, nagy udvarral. 2337

Eladó Wertheim szekrény, répaváros, nagy spariheld. Vértesy Janos nyoműhelye, Miklós-utca 53. 2131

Eladó ház, két szoba, konyha, speiz, külön egy szoba, konyha, fűskamara, istálló, pince, fűstőlő 1500 négyszögöl gyümölcsös, lucernas. Aczél-utca 37. 1623

Eladó Szent Anna-utca 33. sz. ház megbízott Petrány, Piac 28 b). 2211

Barak, jó karban levő, eladó. Ugyanott-szőlőtaró kapható. Cim a kiadóban. 2476

Eladó új előszoba-butorok, asztalos szerszámok, Turul biztosító. Piac 42. 400

Eladó szecskeavágó, fűrészalvány, fűrészlattok, gerendák. K. Ferenc-ut 3/b. 2478

110 kötetes Jókai, valamint Mikszáth és Rákosi összes művei, a Révai lexikon 14 kötet, valamennyi Révai kiadáu diszkótesben, könyvszekrényvel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 456

Eladó káposztás hordók, cég és fűszertábla, puld mérleg és más üzleti cikkek. Virág-utca 11. 450

Felfedeli használt hinto jutányosan eladó. Megtekinthető Riesz kocsigyárban, Hatvan utca. 2446

Eladó jutányosan beköltözhető szép családi ház, nagy telekkel. — Csapó-kert melletti Geréby-telep, Irén-utca 4. 198

Eladó Timár-utca 52. számú ház. Ertekezhetni Meszena-utca 22. 199

Haszonraváló akáéfa négy méteres száz darab eladó. Bakos, Csapó-utca 88. sz. 88

Vasrolló, 2 drb. üvegezett ajtókkal és betétes kirakattal együtt jutányosan árban eladó, valamint a fűszerüzlet berendezés is. Virág-u. 11. 322

Ötszáz mázsa prima gypszeina eladó. Cim a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

Eladó Teleki-utca 24. számú ház felerészben vagy egészben. Modern háromszoba beköltözhető. 484

Új beköltözhető ház Beresényi-u. 73. százmillió koronáért, a Homok-kert, Bujdosó-utca 1 b. sz. 363 négy szögöl ház hely 20 millió koronáért eladó. 486

Kőrösladányban a Neuschwendertéle vasuti vendéglő 3000 négyszögöl területtel, melynek kétharmadrésze szőlő és gyümölcsös, egyharmadrésze pedig kert és vetemény és udvar. — Haláleset miatt szabadkézből eladó, esetleg az üzlet haszonbérbe kiadó. Ertekezni lehet ugyanott Neuschwendter örökösök. 562

Singer varrógép sulyesztős jókarban és nagy komót meg egy szekrény sürgősen eladó Agárdi-utca 14.

Bocskat-kertben hatszáz négyszögöl szőlő gyümölcsös eladó. Ertekezni Dregánál, Király-utca 5. 525

Eladó ebédődván, 4 drb. búkka fa szék, egy asztal. Péterfia-utca 20., a házmeesternél. 399

Haláleset miatt eladó Lorántfy-utca 6. számú ház. Gazdálkodónak alkalmas. Ertekezni Lorántfy-u. 4. 534

Használt keményfa deszka, butor na is alkalmas, eladó. Eötvös-utca 60. sz. 563

Egy lóra való szép szerszám eladó. Kétmalom-u. 9. 514

Komplett ebédő berendezés és Wirth-zongora eladó, Varga-utca 6. sz. 539

Méz, pergetett, eladó. Homokkert gróf Tisza István-utca 16. 550

Eladó 3 új és 2 használt boroshordó. Cegléd 16. 551

Vízvezeték nyomós kut és egy kutszivattyu eladó. Varga-utca 23. 552

Poroslay-ut 69. sz. ház eladó. Mely áll 2 szoba, konyha, borház, kamara, pince e egyből mellékepilllettel és szőlővel együtt 547

Csapókert, Kinizsi-utca 41 sz. ház, 2 szoba, 2 konyha, udvarranyiló, jó vizű kut, mellékhelyiségekkel, sürgősen eladó. 564

Ótágu réz villanyluszter eladó. Megtekinthető a városi villanyüzletben. 566

Sauer 12-es ejektoros, vakrozsda mentes vadászfegyver, majdnem teljesen új eladó. Szent Anna-u. 66. Gyógytár. Megtekinthető bármikor 565

Azonnal beköltözhető lakással eladó egy hold szőlő Ungvári kertben. Pál Péter Kut-utca 2. Kedvező fizetési feltételek. 548

Faragott masszív hálószoba- és különféle butorok, olajfestmények eladók. Miklós-utca 8. 543

Attila-tér 6. számnál eladó majolika cseréppel kirakott asztal konyha, használt. 600

Sámsóni vámházánál, Kondor-utca 10. számú sarokház, 2 szoba, 2 konyha, mely 3 szoba konyhává könnyen átalakítható, istálló sertésöl, sütőkemence, pince, jó vizű kút-tal, minden elfogadható áron eladó Egy szoba konyha, mellékhelyiségekkel rögtön elfoglalható. Ára 75 millió. Ertekezhetni Darabos-utca 39. jobbra. 452

A diószegi utfélen levő Györffy-szőlőtelepen eladó többféle gazdasági felszerelés, ugymint hetes sék, kétlevelű vasborona, ígás szekér, stráf szekér, vetőgép, fűkaszaló gép. Érdekldni a helyszínen.

Eladó a Nyilas-telep, Malvin-utca 43. sz. alatt egy szép nagy öntött vas kályha. 509

Pérsza kabát, hosszú női eladó. — Varga-u. 18. 509

Ház vagyongegosztás miatt eladó. Darabos-utca 16. Ertekezhetni Zalinger-nél.

Hálószoba, konyha berendezés eladó. Cim Egyetértés kiadóba.

Egy hold 36 négyszögöl szőlőföld, minden elfogadható árért eladó. — Létai-ut. Zádor-utca 27. Szász-né.

Eladó egy hold szőlő az ungvári kertben, nagyon szép termésel, vagy termés nélkül, 45 darab faj gyümölcsfa van benne, 6 méteres borház, 40 hektó boros hordó. Ertekezni Csapó 35., Vincze István hentesüzletében

Mester-utca 25., beköltözhető, ház eladó. Hatvan-utca 4. Kocsis, négyszögöl, könnyű, alig használt eladó. Hatvan-u. 4.

Egy fényképező gép és 5000 vályog eladó. Mester-u. 13. Italmérés.

Kép, gyönyörű 20 centiméteres aranyrámában üveg lappal, 110 nagy sagban jutányosan eladó, Kazinczy-utca 2. 584

Eladó teljesen új fekete és szürke zsakett, mellénytel, Kigjó-u. 29. 585

Eladó 10 hektó Booskai-kerti faj bor, Darabos-u. 21. 587

Eladó 6-7 Hp üzemképes benzin-motor, gyermekágy, lószörmadrác sodrony betéttel. Tábori kovács-Tanyás föld 28 hold, a fái-dűlőben eladó. Értekezhetni: Csapó-utca 22., hentes-üzlet. 692

Vendéglő kerthelyiséggel, lakással, felszereléssel eladó. Sarokház bérbe, esetleg eladó. Cim az Egyetértésnél. 694

Oleó varrógép iparos és családi 1.600.000 K eladó, Széchenyi-u. 8. 695

Női ruhák, alig használtak, utcai házi kabát, kosztüm eladók. Árpádtér 44. 698

Eladó az újföldön, Szikszay-téglagyár mellett 2 darab 2000 négyszögletes prima föld. Értekezhetni: Teleki-u. 61., déli órákban. 699

Eladó a csere szélben, Hatvani-féle kaszálóból 6 hold prima barna homok föld. Értekezhetni: Teleki-u. 61., déli órákban. 700

Beköltözhető ház, Késes-utca 8., modern 3 szoba, kettőszáznegyven millió. Értekezhetni helyszínen és dr Balázs Emil, Piac-u. 59. szám. 568

Beköltözhető ház, Zugó-utca 57., istálló, kocsiszin, kettőszáznegyven millió. Dr Varga, Simonffy-u. 11. 570

Antik poharak, porcellán és egy valódie teször plüss függőnydrapéria eladó. Piac-u. 10. I. em. 2. 571

12-es engedélyezett lankaszter vagy dász-fegyver eladó, Homokkert, He gyi Mihályné-u. 30. 775

Eladó boroshordók és egy darab bekacs bunda, Bethlen-u. 8. 776

Eladó ház, Bozzay-telep, Szép-u. 23., beköltözhető lakással, jutányos áron. 681

Eladó két boros hordó öt hektó, borosvályu cső nélkül, cséplő gyalu. Rákóczy-u. 2. sz., házmesternél. 682

Eladó Mester-u. 37. számú ház, 4 szoba, 2 konyha, nagy kamara, külön speiz, szép nagy buzagmángár, 8 lóra istálló és külön 6 marhára, sertésöl, faskamara, pince, kocsiszin, alsó felső udvar. — Az egész azonnal elfoglalható. Értekezhetni: ottlakó tulajdonosnál. 684

Egy szép szoba butor, festett, amely áll 8 darabból, szép plüss divánnyal (használt), oleón eladó. Csapó-kert, Mikes Kelemen-u. 17. 4. ajtó. 685

Eladó Csillag-utca 8. számú ház, beköltözhető lakással, 3 szobás. 686

Eladó 250x190 méretű smirnaszőnyeg, Csillag-utca 8. sz. 687

Eladó kéteolos belvilágu furott kut borgonyozott csővel, szivattyuval; két keményfa-ágy, márványlapú éjjeli szekrényekkel, Consolasztal tükör nélkül, kerek szalonasztal, képek. Homokkert, Hungária-ut 4. 719

Eladó egy női aranyóra, hosszú lánccal. Cim a kiadóban. 716

Eladó a Komáromi-utca 19. szám alatti ház, egy szoba, konyha, kamara 300 négyszögöl földdel. Értekezhetni: egy gordonka. Cim az Egyetértésnél. 591

Eladó a peres-dűlőben 7 és hold tanyanélküli elsőrendű ujosztású fekete föld. Értekezni Eötvör-u. 3. vasárnap délután. 592

Eladó családi ház központon, véteszeten az egész beköltözhető. — Nyomatató-u. 14. 593

Eladó Nagyszepesen 4 hold fekete föld. Értekezni Böszörményi-ut 13. 594

Késztráls hold jól termő homoki föld, sámsoni köves uton. Késztráls hold 4 holdal szemben eladó. Értekezhetni Kegyes sarkórák-ház. Piac-u. 53. 634

9x12-es fényképezőgép oleón eladó, Bika-bérház I. em. 3. 598

Eladó 1600 négyszögöl föld a Téglás-kertben, Basahalom-utca 3. 601

Eladó több faj- és hus-nyul és drb nyul-ketrec, Borz-u. 11. 608

Vendéglő jó meneteli, kaszárnyák mellett 3 szobával, pincével, mellékkeliségekkel visszavonulás miatt eladó vagy házzal elcserélhető. Cim az Egyetértés kiadóban. 613

Eladó egy ujonnan épült ház azonnal beköltözhető és ugyanoft sarok házhely, Posta-kert, Gyár-u. 10. 596

2 mázsás mérleg sullyal eladó, 600.000 korona. Maróthy-utca 26. 635

Ondódon Veréb-dűlőben, 7 kilométernél, eladó két hold föld. Értekezhetni Batthyány-u. 17., ügyvédi iroda. 636

Eladók nagy ugorkás üvegek, két pár faj-galamb, Megyerény, Relsó-klinika. 637

Eladó jökarban levő kisebb ház, 5 szoba, 3 konyha, mellékkeliségek. Csapó-utcai villamos végmegállóal föld. Ára 200 mm. buza. Értekezhetni Meszeni-utca 12. 638

Ház eladás. Nyomatató-utca 15. sz. nagytelkü ház eladó. Bővebbet a tulajdonosnál vagy dr Ember ügyvédnél, Piac-u. 42. 645

Fehér angol begyesegek tengeriért, árpáért is eladók. Varga-kert, Déli sor 2. 648

Eladó gramfon, tükörasztal, oleó vaságys, függőnykarnis, gáz-kályha hosszú csővel, Megyerény Piac-utca 42. 651

Boroshordók három darab 500, egy 300, egy 100 literes tiszta, jó karban levő azonnal eladó. Simonffy-ut 2. 653

Borsajtó, oszlopos, felsőnyomású, kettős attételű, jökarban levő, üzemképes eladó. Értekezni: Miklós-utca 11., utcai lakás. 654

Jökarban levő férfiruhák és 8 éves fiúnak való ruhák eladók. — Piac-u. 77. I. emelet, délután 3-tól. 659

Oleón eladó modern ház, Árpádtéren, Grünberger ügyvédnél, Piac utca 58. 560

Gohér-utca 32-34. számú szöillő eladó. Értekezhetni Mester-utca 32. 664

Nagykálló község legszebb helyén szép négyszobás családi ház külön melléképülettel, nagy kertel azonnal eladó. Egyidejűleg földtérén 35 éve fennálló sarok fűszertér let átadó. Értekezhetni Arany János-u. 39. Naponta 1-3 óra közt. 667

Egy jökarban levő asztal-sparhelt és egy betét eladó, Maróthy György-u. 18. 572

Eladó vaságy és egy pár magas-szárú 39-es női cipő, Péterfia-u. 76. keresztépület. 573

Tengeri-göré, épületi fák, téglá eladó, eleki-u. 3. 575

Eladó circa 500 drb keramit lap Csillag-utca 56. 577

Egy tornyos sparhelt eladó, Veres-u. 18., második lakás. 578

Egy jökarban levő karikahajós gép van eladó. Csapó-u. 52., keresztépület. 589

Varrógép, ebédllő kredenc, plüssdivány, szalಂಗarnitur, női kabát eladók. Kut-utca 82. 581

Wirth zongora, rövid keresztthuros, teljesen jökarban, oleón eladó. Cim a kiadóban. 705

Gobelin-kép megbizásból eladó. Megtekinthető: Úvegkereskedelmi Rt., Rózsá-utca. 703

Butor használt szekrénytel, ágygal, darabonként is oleón eladó. Klein, Csokonai-utca 15. 704

VEGYES

Elkelő uri családnál 2-3 közép-iskolás tanuló kényelmes lakást és elsőrendű ellátást kaphat. Cim: Ingóságközvetítőnél, püspöki bérpalota

Mének árverése szeptember 9-én délelőtt 10 órakor Debreczenben a baromvásártéren tizenhat darab tenyészésre alkalmas kisorsolt állami men fog nyilvános árverésen kiste-nyészőknek eladni. Árverezők hatóságai bizonyítvánnyal igazolni tartoznak, hogy lótenyészéssel foglalkoznak. Debreceni méntelepvezető-ség.

Izr. uri család elfogad ellátásra két középiskolai tanuló. Zongora használat. Cim Független Újságnál.

Izr. gyermektelen házaspár két iskolai tanuló teljes ellátásra elvállal. Reich, Arany János-u. 16. sz. 2138

Jó házi koszt és lakás kapható diákok részére, Nagyverdei Vigadóban. 152

Résztétésre tengerit adok. Pécsi Simonffy utca 41. 479

33 éves siketnéma leányomat, aki ügyes, dolgos és megbízható, élelem és ruházatért szolgálathoz adnám humanusan érző családhoz. Cim Egyetértés kiadóhivatalába.

Helybeli ügyökséget bármilyen szakmában vállalo. Cim a kiadóban. 463

Jelesen érett bölesész bármilyen gimnáziumi correpeticiót jutányosan vállal október 1-től. Cim az Egyetértésnél. 208

Központban teljes ellátást adok felsőiskolás fiu vagy leánynak jutányos árért. Cim a kiadóban. 410

Veszek olyan kettőszobás vagy egy nagyszobás és előszobás, megfelelő mellékkeliséggel bíró házat, ahol lakó nincs és azonnal elfoglalható. Cimet a Hajdúföld kiadóhivatalában „Lehet a kert elején is” jeligére kérem leadni. 469

Kiadó istálló, kocsiszin és szénpad Miklós-utca 41. 559

Teljes ellátásra fogad egy kis lány kát tanító, német társalgás, fürdőszoba használat, zongora és egyéb tantárgyak oktatása. Thaly Kálmán-utca 12.

Elfogad gyermektelen uri család iskolás fiúcskát ellátásra vagy lakásra. Arany János-utca 36. sz. Reich. 546

Izr. gyermektelen uri család elvállal 2 tanuló teljes ellátásra mérsévelt díjazásért. Cim Kálvintér 15. sz. 541

Két-három uriember elsőrendű békebeli házikosztot kaphat keresztény uricsaládnál, Péterfia 40. 557

Zongoratanítás kezdőknek, haladókna jó eredménnyel. Magyar nótá is. Egymalom-utca 6. 542

Egy jobb leányt teljes ellátásra elfogadok. Jókai-utca 22. 515

Tanulókat teljes ellátásra vállalok Egymalom-u. 6., esetleg lakásra is. — Keresztépület 497

Tizennyole hold homokföld kiadó vasárnap délelőtt 8-10-ig. Nyomatató 9. Vincellért majorosnak felveszek. 606

Középiskolai tanuló teljes ellátásra elfogad uri család. — Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 606

Téglá kifogástalan minőségben Tóth Sebestyén téglagyárában kapható. Megbizott Betus József Zöldfa-utca 8. 612

Fiatal leány megismerkedne uri fiuval. Leveleket „19” jelige alatt a Hajdúföld kiadóhivatala továbbít. 617

Henserek, plüss, szövet, bőrvászon diványok, afrik, lövször madracok, szalon- és bōrganitúrák, fo-telek, stb. készen kaphatók Préz kárpitosnál. Hatvan-utca 41. Telefonhívó 12-33. 639

Uj fényezett hálószoza, konyhaberendezés kapható Lustig asztalos Deák Ferenc-u. 10. 643

Zálog vagy első betáblázásra. — Cim az Egyetértés kiadóba. 568

Polgári iskolásokat előkészít magánuton tanít, kezdőknek hegedő-órát ad nyug. tanító. Csillag-utca 56. sz. 576

Egy feltétlen tiszta multu 19-25 éves keresztény, teljesen árva leányt feleségül venne 36 éves fiatal önálló kereskedő, hozományra nem pályázok, csak fényképpel ellátott levele válaszolok, a fényképet vist szaküldöm. Leveleket „Meguntam a magányt” jeligére az Egyetértés kiadóhivatalába kérlek. 578

Iparosok! munkás ingek 38.000 48.000, erős zefir 55.000, lábravalók 28.000, 36.000, 40.000 korona. — Révész, Csapó-utca 21. 583

Uri fiu csinos leány vagy asz-szony ismeretséget keresi. Leveleket az Egyetértéshez „menpailna” jeligére kérek. 771

Hölgyeim és Uraim!

Mielőtt ruházati cikkeit beszerzi

FONTOS!

hogy megtekintse Stark Divatruházat Piac-utca 7. szám. Hol dusan felszerelt áruaktár áll a T. vevők rendelkezésére

Csupa sláger cikkek!

VÁSZON OSZTÁLY

84 cm. széles Kalotaszegi vászon 14800.—
84 cm. széles prima függöny és ágyterítőre 17500.—
84 cm. széles egész nehéz la 24800.—
82 cm. széles mosott shifon 21500.—
1/2 Versen vas-on 22500.—
82 cm. Hollandi vászon 22500.—
82 cm. buzavirág vászon 26500.—

NŐI DIVATOSZTÁLY

120 cm. Shottis szövet 68000.—
120 " Gacardin " 48000.—
120 " Pepita " 68000.—
140 " Lüsster S. kék, fekete 138000.—
120 " széles női diva szövet 78800.—

Flannel minden színben . . . 26500.—

URI DIVATOSZTÁLY

Fr ncs ing 2 galléros . . . 85000.—
" " Bécsi 2 galléros 95000.—
C odás angol zefir ing . . . 125000.—
Pastel rövid nadrág . . . 45000.—
Kozma ósi frencs nadrág la 55000.—
Hosszu francia köper nadrág 78000.—
Rajé nadrág saját készítmény 87500.—
1 pár zokni . . . 8000.—
1 zsebkendő . . . 10000.—
Férfi ruha szövet 3 méter tiszta gyapju kargarn . 650000.—
Nyakkendő, nadrág és zokni tartók. — Hrsinyák, keztyük nagy választékban.

Ágyhuzatok, ágygarnitúrák, fehérmemű garnitúrák, magános abroszok, 6 személyes abrosz, törülközők, szakajlók, pohár-törlok. — Leszállított árak.

Tisztelettel: STARK SÁNDOR.



Lakásokat keresek
tőkepénzes meg-
bízóm részére

2-3-4-5 6 szobás lakásokat a város területén!!!

Nagy Lajos iroda, Veres-utca 9. szám

?? Kinek van szüksége ??
kétszobás lakásra ??

A Széchenyi-utca elején szerényebb kétszobás lakás, mellékkeliségekkel oleó lakbérrel

csodaszép, modern butorzatával és konyhaberendezésével együtt átadó és 24 óra alatt beköltözhető!!!

Bővebb felvilágosítást nyújt a NAGY LAJOS Iroda, Veres-utca 9. szám alatt